

Casado 62 veces



A los sesenta y dos años de edad, El Khadhi El Hadrani puede presentar esta hoja de servicios: casado 62 veces, pero sin tener nunca — tal como prescribe el Corán — más de cuatro esposas a la vez. Su primer matrimonio se verificó a los quince años de edad. Luego le tomó gusto a la cosa y continuó. En Japón, en la India, en Bali, en la Somalia italiana, El Hadrani fué encontrando las medias naranjas que necesitaba su corazón apasionado. Además, El Hadrani es poeta en la corte del Yemen y gran tirador de fusil, amén de mercader de altos vuelos. Una vida dedicada al culto del amor, de las artes, del espíritu y de las finanzas, bien puede ser calificada como una vida completa.

CONCLUSION DE UN PACTO ENTRE CRISTIANOS Y MUSULMANES CONTRA EL COMUNISMO

Comentario del periódico egipcio «Al Mokattam»

MARTIN ARTAJA FELICITA AL JEFE DEL GOBIERNO SIRIO



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION DANUS, 2
Teléfono Redacción: 2078
Administración: 1745

Viernes, 18 de Abril de 1952
PALMA DE MALLORCA

Año XIII : : Número 8.871
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

Clausura del Consejo Económico Sindical

Presidio el Ministro Secretario General del Movimiento

Madrid, 17. — A las siete de la tarde se reanuda la sesión del Consejo Económico Sindical para celebrarlo el acto de clausura.

Tomaron asiento en la Presidencia el Ministro Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el de Agricultura, señor Cavestany; delegado de Sindicatos, señor Solís; Vicesecretario de Ordenación Económica, señor La Mata.

A la izquierda el Ministro de Comercio señor Arburua; Secretario Nacional de Sindicatos, señor Vizcaino y el Inspector Nacional de los mismos, señor Perlado.

El Delegado Nacional de Sindicatos pronunció breves palabras de felicitación y agradecimiento, aludiendo al quehacer de cada día, siendo una faceta de los trabajos el actual Consejo económico.

Seguidamente habló el Ministro Secretario, quien agradeció la presencia del Ministro de Comercio, así como al de Agricultura.

Finalmente, el señor Solís hizo un resumen de las tareas del Consejo. — Cifra.

Una máquina lavarropas le corta los brazos

Badaken (Michigan), 17. — La señora Dundas, de 82 años ha sufrido la amputación de los dos brazos, a la altura del codo, después de haberlos tenido aprisionados durante 4 horas en una máquina lavarropas.

La señora Dundas luchó desesperadamente por librarse de la máquina mientras veía que el agua llenaba su piso y un sótano, ya que había dejado los grifos abiertos para hacer acopio de agua durante las operaciones de lavado.

Gracias a la intervención de un vecino, pudo ser salvada cuando el agua le llegaba a las rodillas. Conducida con urgencia al Hospital, le fueron cortados los dos brazos, que tenía totalmente magullados por la presión de la máquina. — Efe.

Damasco. — Acompañado de los miembros de la misión oficial española, el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se trasladó esta mañana al palacio presidencial, donde felicitó al Jefe del Estado sirio, con motivo de la fiesta nacional.

El Presidente departió amablemente con el Ministro español, quien le presentó a los miembros de la misión.

Anoche se celebró una cena ofrecida por el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores sirio en honor de la misión española. Además de numerosas personalidades oficiales y miembros del cuerpo diplomático y consular, se reunieron destacados miembros de la sociedad de Damasco.

El Cairo. — El programa elaborado oficialmente, mientras permanezcan en esta capital la Misión española que preside el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, ha sido hecho público hoy. — Efe.

El Cairo. — La prensa egipcia sigue con gran atención el viaje del Ministro español de Asuntos Exteriores, a través de los países árabes.

El periódico «Al Mokattam», le atribuye como «verdadero fin» de «preparar el terreno para la conclusión de un pacto entre cristianos y musulmanes contra el comunismo».

Se pregunta el periódico, si el éxito de la visita de Martín Artajo no podría ser el preludio de un pacto más extenso «que agrupe a los países árabes y mediterráneos, de un lado, con países musulmanes como Persia y Pakistán en el grupo, con las naciones de Iberoamérica de otro lado. España — añade — sería el centro de este gran frente». — Efe.

Paris 17. — La entrevista Franco-Salazar continúa siendo objeto de la mayor atención por toda la prensa parisina, que ha publicado el comunicado oficial de las conversaciones. — Efe.

Bonn 17. — La maestría de la actual política española debe ser reconocida incluso por los enemigos declarados de España, dicen los periódicos «Münchener Merkur», «Nereralzeitung» y «Norddeutschen Zeitung» en los titulares que encabezan las informaciones dedicadas al viaje al Oriente Medio del Ministro español de Asuntos Exteriores. — Efe.

E.E. U.U. dió facilidades a los espías rusos para viajar libremente por el país

Truman ha mimado demasiado a la U.R.S.S.

Nueva York, 17. — El Teniente General Leslie Groves, que dirigió el proyecto de la bomba atómica durante la guerra, ha declarado hoy que los Estados Unidos han dado a «los espías rusos toda clase de facilidades para viajar dentro de los Estados Unidos».

Señaló que Norteamérica ha demostrado siempre gran solicitud con Rusia. Primero se convino que los norteamericanos tuvieran a su cargo la mayor parte del coste de la guerra; después se dió a los espías rusos facilidades para viajar libremente dentro de los Estados Unidos. «Si algún beneficio produce a la futura paz y bienestar del mundo la ONU — dijo — este beneficio será ampliamente rebasado por los daños resultantes de la conducta de los rusos, posible por la debilidad de nuestra política exterior en el momento en que entremos en la ONU o por falta de decisión desde entonces.»

Expresó asimismo la idea de que los miles de millones de dólares gastados en Europa hayan servido para algo.

En cuanto a Asia se mostró partidario de pedir Consejo al general Mac Arthur y seguirlo. — Efe.

WASHINGTON, 17. — JAMES BYRNES HA ACUSADO A TRUMAN DE INTENTAR ACREDITARSE COMO HOMBRE ENERGICO FRENTE A RUSIA, MEDIANTE DECLARACIONES «FALSAS».

El ex secretario de Estado, actualmente Gobernador de Carolina del Sur, en un artículo publicado en la revista «Collier's», dice que Truman mimaba y apaciguaba a Rusia, después que él, como Secretario de Estado, había adoptado una «paciente pero enérgica» política. Después, dice, Truman trata de falsificar el registro para los libros históricos.

También dice Byrnes que la declaración de Truman recientemente publicada, de que los Estados Unidos se vieron casi obligados «a acceder a la ocupación de Polonia y la Alemania Oriental», será bien acogida por el Kremlin.

Byrnes hace estas declaraciones como consecuencia de la publicación del libro de William Hillman, «Señor Presidente» en que se habla de un documento de 1946 dirigido a Byrnes por Truman criticándole por no tenerle informado de la conferencia de Moscú de 1946. — Efe.

LA MODA ES ASI



Mangas capa y lada acampanada son las principales características de este abrigo de grueso etomán de rayón de color azul real y negro, presentado por Michael Shorard, de Londres, en las nuevas colecciones. (Hoy, nuestra sexta página está dedicada a la mujer).

Dos Ministros en Aranda del Duero

Aranda del Duero 17. — Con motivo de la colocación de la primera piedra de la Basílica de la Casa Matriz de la Orden de Santo Domingo, desayunaron en esta población los Ministros de Educación Nacional y el de Obras Públicas, visitando este último las obras de consolidación que actualmente se vienen realizando en la plaza de Primo de Rivera, y se afectan a la carretera de Madrid-Truan.

A las cuatro de la tarde regresaron los citados Ministros así como el Arzobispo de Burgos, Obispo de Osma, Gobernador Civil y demás autoridades. — Cifra.

CONTRA IRLANDA — y — TURQUIA

JUGARA EL EQUIPO ESPAÑOL DE FUTBOL

Madrid 17. — Definitivamente en los días primero de junio y el 8 del mismo mes, el equipo español de fútbol jugará dos encuentros internacionales, el primero frente a Irlanda, en Madrid, en el campo de Chamartín, y el segundo en Ankara, frente a Turquía. — Añil.

Democracia y dólares

Washington. — Cuando abandone la Casa Blanca, Mr. Truman no habrá hecho fortuna. Durante los tres años en que fué vicepresidente de Roosevelt, sólo percibió 20.000 dólares por año y entonces contaba a sus amigos que para equilibrar su presupuesto debía tomar a la señora Truman como secretaria.



TRUMAN

EL AUTOBUS QUE SE FUE A LA COMISARIA

Viajeros y querellantes, absueltos

Madrid, 17. — Se ha celebrado un juicio de faltas contra 30 viajeros de un autobús que el día 29 de enero último estuvieron en la fila esperando mucho antes de las diez de la mañana la llegada del vehículo y este no se puso en marcha hasta después de las diez de la mañana, y cuando fueron a comprar el billete de la tarifa correspondiente al horario de trabajo, el cobrador les exigió pagar el de la tarifa de lujo, lo que dió motivo a un alboroto que duró bastante tiempo y acabaron todos los viajeros y el autobús en la Comisaria, por la insistencia de los funcionarios de la empresa municipalizadora de Transportes de cobrarles la tarifa de lujo.

El representante de la Empresa municipalizada de Transportes pidió en el acto del juicio que se condenara a cada viajero al pago de una multa de 25 pesetas.

El Juez, haciendo uso de la atribuciones que le concede la ley, dictó sentencia en el mismo momento, declarando absueltos a todos los viajeros y a los empleados de la Compañía, fundándose en que éstos cumplían las órdenes de la Compañía. — Efe.

El incendio más grande

4.300 CASAS DESTRUIDAS

Tottori (Japón), 17. — El incendio más grande después de la guerra en el Japón, no ha podido ser dominado hasta ahora y amenaza con destruir esta ciudad costera.

Por lo menos quince mil personas han quedado ya sin hogar; 140 han resultado heridas y 4.300 casas destruidas en esta ciudad, de 60.000 habitantes, situados a unos quinientos kilómetros al sureste de Tokio.

La policía ha detenido a tres trabajadores, de los que se sospecha han provocado el gigantesco incendio. — Efe.

Inventar un tío no es delito

Marsella. — Dos individuos de esta localidad se fiaron de la existencia en América de un tío de un tal Bochechiampe, para prestarle 2.000.000 de francos, a cuenta de la presunta herencia. Descubrieron después que no existía tal tío y entablaron proceso por estafa. Pero un tribunal marsellés ha acordado que no constituye un delito inventar un tío.

Cesa la huelga en Túnez

Pero la población exterioriza su protesta contra el Gobierno

Túnez, 17. — La policía francesa ha detenido a un muchacho árabe, acusado de participar en un atentado contra la residencia del nuevo jefe del Gobierno, el día 14.

Esta mañana terminó la huelga de tres días que han celebrado los comerciantes indígenas, para protestar contra el nuevo Gobierno. — (Efe).

Túnez, 17. — Nutridos grupos de paisanos se concentraron ante la residencia del nuevo jefe del gobierno tunecino, Baccouche, y la del otro ministro francófilo, para exteriorizar su protesta.

El residente general francés, Jean de Hautecloque, saldrá hoy en avión con dirección a París, para celebrar conversaciones con su gobierno acerca de la situación en este Protectorado. — Efe.

“BALEARES” busca una “estrella”



N.º 37. — ELISA FERNANDEZ — Palma Rubia, joven, guapa y atractiva. Otra cara bonita en nuestro Concurso (Foto AMER-GUARDIA)

ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

Hemos recibido dos cartas, de tan dispar sintaxis y profylaxis, que no hemos dudado en continuarlas juntas en la edición de hoy.

La primera viene titulada así:

Medicina y Procesionaria

No soy entomólogo ni filósofo, puramente un vulgar galeno, que sumido hace unos días en una meditación postprandial creí encontrar una similitud asombrosa entre dos asuntos tan dispares como la plaga de procesionaria que aqueja los pinares de Mallorca (y creo de la Península) y la crisis de depauperación progresiva de la medicina en todo nuestro continente. La semejanza es tan grande a mi modo de ver entre estos dos azotes, en cuanto a aparición y evolución, que yo dudo si será realidad o exceso de imaginación de mi estado onírico digestivo.

Haciendo historia, os diré, que el primer contacto que tuve con doña procesionaria fué hace cinco o seis años, fecha también en que de forma tímida aparecen los prodromos de la actual caquexia del arte médico. Este primer episodio de hace seis años lo recuerdo tan bien como si me hubiera ocurrido ayer. Tengo la fortuna de estar dominado por una afición que de forma normal o con inocentes artilugios me ocupan los consabidos domingos y alguna que otra "gala", ella es la caza. En la fecha citada y en el curso de un periplo cinegético dominguero, en plena "marina" con las artes propias de la afición, me quedé mirando a un tierno pino que frisaba por el décimo año de su existencia; lo que llamaba mi atención era como gruesa nuez de coco que pendía de una de sus ramas de morfología totalmente diferente a la frutescencia propia de la especie. Ya junto a tan extraño engendro, pude observar por primera vez la curiosa estructura de un gran ovillo de resistentes hilos del cual fluían unos vistosos gusanos que progresaban en perfecta fila india, estaba ante una bolsa de procesionaria, quizás la única, la primera de nuestra Isla; después de haberla observado con todo cuidado para no desbaratar la vida de tan interesante insecto, seguí mi paseo agradeciendo a la fortuna el haber topado con esta nueva manifestación de la vida. Ahora me roe la conciencia, que si no hubiera sido un ignorante, quizás hubiera tenido en mi mano la posibilidad de segar de raíz la terrible plaga.

Lo que ha pasado después durante estos últimos años es conocido de todos; esta curiosa bolsa con sus vistosos gusanillos se ha ido reproduciendo de forma odiosamente prodigiosa, los gusanillos se han trocado en repugnantes gusanos, los pinares parecen más bien cocoteros, el odioso bicho atacado de una voracidad inaudita devora una por una todas las hojas del pino. La augusta magnificencia y dulce verdor del pinar se pierde, da sensación de floresta decrepita en tono gris de bosque enfermo; ha perdido el pinar su elegante prestancia, su jureo señorial. Ante este espectáculo temblamos por la suerte de los simpáticos pinares, nuestros temores son compartidos por múltiples personas, se inician campañas en la prensa, aparece el pánico por la posible desaparición de un esencial ornamento de nuestro paisaje, pero calma, ¡albricias! habla la palabra autorizada de los técnicos y nos tranquiliza. Nos dicen que eso de la procesionaria no tiene mayor importancia, que si, que pone a los pinares algo leos y debilitados, pero no los mata, (digo yo, como si tuviera anginas, pero malas); expone a continuación que lo grave es que en este estado de latitud el pacífico pino sea atacado por un nuevo ente, los rilofagos, especie de escarabajo, que no conocemos, pero nos lo presentamos con un poderoso berliki en sus órganos mastigadores y entonces sí, la cosa puede ser catastrófica. Hemos tenido suerte, esta peligrosa alimaña no ha aparecido; la opinión se tranquiliza, los pinares no tanto ni yo tampoco. (Fijense en algunos célebres pinares de los alrededores de Palma.)

Pues, si señor; el arte médico, tan frondoso, augusto y añejo como el pino de Formentor o similar, desde hace unos años a esta parte viene aquejando una infestación de procesionaria "galenica" que va a dejar el pino sembrado por Esculaplo poco, más que con el tronco y ramas. El Seguro Obligatorio de Enfermedad, organismo que considero de justa creación y que ha llenado un vacío social indiscutible, junto a la prolífica e incontable serie de entidades colaboradoras que han aparecido a modo de bolsas de procesionaria en nuestro frondoso pinar médico lo van a dejar a corto plazo sin hojas; con esto quiero decir (sin entrar a discutir sus posibles ventajas) que aparte de otros males, en el mejor de los casos el arte médico, como el pino atacado de verdadera procesionaria, ha perdido aquella augusta elegancia de antaño.

Y ahora yo también digo, como si fuera del servicio forestal médico, hasta aquí la plaga no es demasiado grave, quizás es más ficticia que real, pero temblad, señores galenos, ¡no hemos tenido la suerte de los pinares, ha aparecido y se extiende como gasta de aceite en el agua un voraz rilofago médico que dará al traste con el secular tronco de la medicina desnudado por la primera fase de la plaga! Su nombre científico es Seguro Libre de Enfermedad. Vamos a serenarnos, quizás el asunto se ataje, hemos visto un sintoma hace pocas fechas que nos anima algo, ha sido la destrucción de una variedad de esos voraces parásitos que pretendía tragarse el Seguro Médico Turístico de toda España, el insecticida fué netamente mallorquín.

En mi estado de somnolencia me pregunto una y otra vez, ¿no es una peligrosa imprudencia ver desintegrarse no ya la vida "del bosque médico, sino siquiera ver desaparecer sus verdes hojas espirituales", de momento, sin duda el más perjudicado es el propio pino, pero a la larga este bosque sinclorofila dejará de crear su valiosa e incalculable benéfica atmósfera, llamémosla saber, superación, inquietud, es igual... y me quedé sumido en intranquilo sueño.—M. M.

Un gato al agua

A la segunda carta recibida la titulamos así, viene sin comas y dice: "Palma 16 Abril 1952. Sr. Cojuelo: Hoy a las dos menos diez de la tarde en la plaza mayor estaba un guardia del Excmo. Ayuntamiento vigilando aquellos jardines y hemos quedado muy sorprendidos al ver que dicho guardia se iba a uno de los estanques que hay en la plaza con la porra en la mano para dar un golpe a un gato que estaba bebiendo agua de dicho estanque y claro que el felino se ha ido a parar dentro y nosotros nos preguntamos a ver si dicho guardia no sabe que según el B. O. del Gobierno de 31 de Julio de 1929 (Gaceta n.º 218) serán castigados con multa los que peguen cruelmente causen fatiga con excesiva carga den puntapiés o inflijan cualquier otro género de tortura a los animales.

Suponemos que el lector se habrá ahogado con la lectura de la carta sin comas, como el gato, y nos quedamos sin saber si aquel guardia conocía o no la citada R. O. de la Dictadura.

Al guardia ese, nosotros le pondríamos pantaloncito corto y sombrero de paja con un lazo que dijera: "Numancia".

COJUELO

Artesanías Borneo
SANDALIAS • ESTERAS • PALMITO
BORDADOS
Conquistador, 36 PALMA DE MALLORCA

VOZ del movimiento

Frente de Juventudes

RELACION DE APRENDICES QUE HAN OBTENIDO PREMIO EN LAS ENCUESTAS CORRESPONDIENTES AL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 1952

APRENDIZ	EMPRESA	LOCALIDAD
Antonio Llinás	Escuela Sindical	Palma
Diego Guevara Baguena	Id. id.	Palma
Pedro Coll Bander	Riera y Piza	Palma
Antonio Santisteban	Andrés Barceló	Palma
Pedro Serra Martín	Par Moka	Palma
Pedro Perelló	Garage Catalonia	Palma
José Rigo Oliver	Viajes Iberia, S. A.	Palma
Pablo Ripoll Solí	Banco Español de Crédito	Palma
Miguel Coll	Farmacia del Carmen	Palma
Juan Gomila Moll	Sebastián Crespi	Palma
Bernardo Jaime Cabot	Ponsa Hermanos	Palma
Melchor Oliver	Ponsa Hermanos	Palma
Bernardo Pons	Jaime Gordiola	Palma
Antonio Ramis Ripoll	Minerva, S. A.	Palma
Antonio Ramis Juaneola	Pablo Ferrer	Palma
Juan Morro Alberti	José Pujol	Inca
Pedro J. Rayó Reus	Antonio Vich	Inca
Gabriel Bergas Grau	Banca March	Inca
Martin Cifre Vaneli	Antonio Ramis	Inca
Juan Genestra Colom	Comercio del Calzado	Inca
Mateo Moll Arguimbau	Torres Moll	Ciudadela
Cristóbal Torres Lorens	Antonio Simés	Ciudadela
Pedro Cavalier Sastre	Pedro Sintés Seguí	Ciudadela

Para evitar abusos en el vestir dentro de la ciudad de Palma

Importante reunión en el Gobierno Civil

En el Gobierno Civil se celebró en la tarde de ayer una reunión que presidió el Excmo. señor don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, en la que se trató de importantes cuestiones relacionadas con el turismo, y de señalar las normas que sean oportunas y eficaces para los ar que en la época estival no se repitan ciertos abusos registrados en años anteriores y conseguir que no pueda tomarse el interior de la ciudad, en lo que se refiere al atuendo de los veraneantes y turistas, como una prolongación de las playas. También se acordó estudiar las medidas que sea conveniente implantar para que también en ellas imperen normas de corrección propias de un pueblo como el nuestro.

Asistieron a la reunión el Sub Jefe Provincial del Movimiento; Presidente de la Diputación; Alcalde de Palma; Coronel-Jefe de la Guardia Civil; Comisario Jefe de Policía; Delegado Provincial de Información y Turismo; Delegado Provincial de Sindicatos; Presidente del Fomento del Turismo; Jefe de la Oficina de Turismo; Jefe del Sindicato de Hostelería; Secretario General del Gobierno Civil; Teniente de Alcalde Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía y Presidente de la Asociación de la Prensa.

Comandancia General de la B. N. de Baleares

INTENDENCIA

Por la presente se saca a concurso con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. número 80), la ejecución de la obra denominada "REPARACION DEL MOTOR ELECTRICO DEL POZO DEL DESTACAMENTO DE MINAS DE CAUBET" (Expte. T-3/52-P), por un importe de 1.002'17 pesetas, de acuerdo con el proyecto que está de manifiesto en esta Jefatura de Intendencia.

Los Industriales capacitados de esta Plaza a quienes puedan interesar dicha obra, podrán presentar sus correspondientes proposiciones en esta Jefatura de Intendencia cualquier día laborable en horas de oficinas, hasta las 12'00 horas del día 24 de los corrientes en que se verificará la adjudicación en el despacho del señor Intendente.

Los gastos que se originen con motivo de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Palma de Mallorca, 15 de abril de 1952.—El Intendente de Marina, ALFONSO CARRASCO.

Banco Agrario de Baleares, S. A.

En la sesión celebrada en el día de hoy, la Junta de Gobierno de este Banco, con domicilio social en esta ciudad, calle del Sindicato número 211, y a tenor de lo acordado en la Junta de Gobierno de fecha 21 de abril de 1951, de conformidad con la ESCRITURA DE AMPLIACION DE CAPITAL Y REFORMA DE ESTATUTOS de 21 de mayo de 1943, otorgada ante el Notario de esta capital don Juan Alemany Valent, acordó:

Requirir a los señores accionistas para que en el plazo de tres meses, a contar de la publicación de este aviso, hagan efectivo el segundo dividendo pasivo de las acciones de segunda serie que tiene emitidas esta ENTIDAD, y cuya cuantía asciende a cien pesetas por cada acción.

Y para que sirva de notificación a los efectos oportunos, se publica el presente.

Palma de Mallorca a 12 de abril de 1952.—El Vicepresidente, PEDRO A. MAS.—El Secretario Interino, JOSE FONTIRROIG

CHINOS

SE PRECISAN PARA REALIZAR LA PROPAGANDA DE FLAN CHINO "EL MANDARIN" PRESENTARSE A ESTA ADMINISTRACION

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Doña Teresa Batle Busquets

DE MAURA

que falleció ayer a la edad de 52 años, en esta ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo don Gabriel Maura Salom, hermana Margarita, padres don Nicolás y doña Antonia, sobrinos, primos y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar a las 7 y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Teniente Cañellas Alcover, 11, (Mollinar).

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencia en forma acostumbrada.

Diario 18 ABRIL VIERNES

SANTORAL
Santos Andrés Hiverón y Toribio.

*
El Sol sale a las 5'7. Se pone a las 18'28. La Luna sale a las 2. Se pone a las 12'4.

EFEMERIDES
18 de Abril de 1780.—Fondearon en el puerto de Palma dos jabeques y dos galeotes de S. M. al mando del Capitán de Navío don Francisco de Vera.

Hace un cuarto de siglo

Día 18 de Abril de 1927
En la carretera de Inca se registró un accidente de automóvil, resultando una mujer con un brazo traturado.
—Ha sido publicado el Reglamento del Concurso Comarcal de ganado vacuno.
—En la Plaza de Toros se celebró una reunión de boxeo; Alfredo Martí (catalán) venció a Titoy por k. o.

Movimiento en el puerto.

ENTRADAS:
— Procedente de Barcelona el buque correo "Plus Ultra".
— Procedente de Mahón, el buque correo "Rey Jaime I".

SALIDAS:
— Para Barcelona el buque correo "Plus Ultra".
— Para Valencia la motonave "Ciudad de Ibiza".

RADIO MALLORCA
Programa para hoy

TARDE.
13: Campanadas horarias. Apertura: Fragmentos de "El Barbero de Sevilla".— 13'30: Servicio Meteorológico Nacional.—13'45: Primera emisión de solicitados.— 13'59: Hoja de calendario.— 14: Hora exacta. Carteleras.— 14'15: La receta culinaria del día.— 14'30 Conexión con Radio Nacional de España.— 14'50: La voz de Ana María González.—15'05: Ritmos al piano en la antena; programa realizado por Guillermo Ferrer con el batera Antonio Lliteras.— 15'30: Final de la Emisión de solicitados.— 15'45: Música ligera.

NOCHE.
20: Campanadas horarias. Apertura: Creaciones de Bing

BOLSA DE MADRID
Jueves 17 de Abril de 1952.
Deuda Interior 4%, 84'35; Deuda Amortizable 4% E. 15/11/51, 99'40; Deuda Amortizable 3½ % E. 15/7/51, 90; Acciones Banco de España, 444'50; id. Banco Central, 321; id. Banco Español de Crédito, 540; id. CAMPSA, 161; id. Española de Construcción Naval, ordinarias, 116; id. Española de Petróleos, 395; id. Hidroeléctrica Española, 237; id. Hidroeléctrica del Chorro, 146; id. Minas del Rif, 478; id. Minero-Siderúrgica de Península, 341; id. Telefónica Nacional, ordinarias, 173; id. Unión Española de Explosivos, 261; id. Tabacalera, 660; id. Unión Resinera española, 118.

BOLSA DE BARCELONA
Acciones Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 125; Trasmediterránea, 493; id. Española de Carburos Metálicos, 445; id. Tranvías de Barcelona, ordinarias, 104'50; id. General de Tabacos de Filipinas, 415.

BOLSA DE BILBAO
Acciones Banco de Bilbao, 502; id. Banco de Vizcaya, 427'50; id. Altos Hornos de Vizcaya, 218; id. Industrial Asturiana "Santa Bárbara", 147; id. Nitratos de Castilla, 247; id. Iberduero, ordinarias, 199.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables
Apuntadores: 6-11 Tel. 3510
Servicio día y noche:
Apuntadores: 6-11 Tel. 3510

FARMACIA POR LA NOCHE
Artigues.—Rubi, 11.

MERCADO
En Lluchmayor.

CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 677.

Estudio General Luliano de Mallorca

Cursillo de Vocaciones de la Universidad de Liverpool

A las once de la mañana en el Estudio General Luliano dió su anunciada conferencia sobre Mallorca en el aspecto literario, don Juan Pons y Marqués, Director del Archivo Histórico del Reino. Pasó revista a la producción poética en Mallorca, partiendo de una referencia a la obra de trovador profano, completamente perdida, de Ramon Llull, a la "Obra del Menyspreu del Mon." de Francisco de Ojeza y demás poetas de este apéndice, deteniéndose en la personalidad y las obras de Anselmo Turmeda.

Habló después de la literatura en latín, con los humanistas, Berret, Hispano, Juan Valero y otros,

hasta las del siglo XVIII con el Marqués de Campoamor y José de Puseyo, terminando con la restauración de la literatura en el siglo XIX a partir de "La Palma" tras de la esterilidad poética de los siglos XVII y XVIII.

PROGRAMA PARA HOY VIERNES
A las 10 mañana: Sintaxis y traducción.
A las 11: D. Francisco de B. Moll: "Mallorca en el aspecto filológico" (en español).
A las 12: Dr. E. Allison Peers: "Poesía española del siglo XVI" (conferencia en español).
A las 6 tarde: Dr. E. Allison Peers: "Vida y obra de Ramon Lull" (1.ª conferencia en inglés).

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Doña Teresa Batle Busquets

DE MAURA

que falleció ayer a la edad de 52 años, en esta ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo don Gabriel Maura Salom, hermana Margarita, padres don Nicolás y doña Antonia, sobrinos, primos y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar a las 7 y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Teniente Cañellas Alcover, 11, (Mollinar).

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencia en forma acostumbrada.

Crónica de Sociedad Presentación a la prensa de las nuevas instalaciones de "Mare Nostrum" y "Mutua Balear"

Necrológica
 Víctima de rápida enfermedad ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Teresa Batle Rusquets.
 La finada por su bondadoso corazón, fué siempre persona estimadísima por cuantos tuvieron ocasión de tratarla por lo que su muerte será sentidísima.
 A su desconsolado esposo don Gabriel Maura Salom, hermana Margarita, padre don Nicolás Colono del predio "Ca'n Louet" (Molinar) y demás familia enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron felicidamente obsequiados.
 Los recién casados pasarán los primeros días de su nuevo estado en Camp de Mar, y el sábado próximo saldrán en avión para Valencia de paso para Madrid.
 Felicitamos entusiastamente a la novel pareja y le deseamos que su luna de miel sea eterna.

En la parroquial iglesia del Pont d'Inca se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Juanita Pujol con el joven don Lorenzo Ordinas Busquets.
 Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el Rdo. D. Francisco Valcaneras.
 La iglesia aparecía brillantemente adornada.
 La novia que llevaba un precioso traje blanco con velo de ilusión, entró del brazo de su padre don Armando Orfila Mercadal, concesionario del Bar del

nuevo estado salió en viaje de novios para la península.
Personales
 Ha tomado posesión del cargo de Administrador Principal de Aduanas de esta provincia, nuestro distinguido amigo don Carlos Ordoñez y Mantilla de los Ríos.
 Le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo, felicitándole por la distinción de que ha sido objeto.

MUDANZAS
CASA ROJALS
 Siete Esquinas. 5 Teléfono 2227

Peticion de mano
 Por doña Ana Enguidanos, viuda de Santos y para su hijo Francisco Santos, corresponsal del diario BALEARES en la Indioteria ha sido pedida a don Francisco Pastor Serra y doña Margarita Jaume la mano de su hija Juana.
 La boda se celebrará en breve.

Por don Miguel Munar Fiol y esposa doña Magdalena Arrom Oliver y para su hijo Pedro, Inspector Farmacéutico del Ayuntamiento de Sancellas; ha sido pedida a don Jorge Roca Riuort y esposa doña Margarita Calvo Serra, la mano de su hija Magdalena.
 La boda D. m. tendrá lugar en el próximo otoño.

Los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos

Bautizo
 En la parroquial iglesia de San Juan Bautista de Muro, recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. don Pedro A. Ordinas, el hijo primogénito de don Jerónimo Ballester Fiol y doña Martina Antich Cladera, imponiéndosele el nombre de Gabriel Víctor.
 Actuaron de padrinos el Reverendo don Juan Ballester y doña Pedrona Antich.

FRONTON BALEAR

Hoy viernes. Tarde a las 5'15: Egaña-Zarauz contra Burgoa-Urquidí.
 Arrasate-Solozabal contra Oyarzun-Mandío a.
 Noche a las 10'15: Coll-Mayol contra Mintegui-Celaya.

ESTEVA - ORMAECHEA contra **ECHEVERRIA-ARRIETA.**
 Con este partido se despide "ESTEVA" del público por estar contratado para actuar en el Frontón de Nápoles (Italia).

EL TRIO de ayer 7-1-8 se pagó a 504 pesetas.
 ¡COMFORTABLE LOCAL!
 ¡ENTRADA GRATIS!

Lea "Balears"

Ayer tarde tuvo lugar la presentación a los representantes de la prensa local de las nuevas obras, terminadas, que amplían el edificio de oficinas y clínica de las prestigiosas firmas "Mare Nostrum" y "Mutua Balear".
 El Director Gerente don Juan L. Palliser Grau y el Presidente de las Entidades, don Narciso Canals, con los componentes de los Consejos de Administración de "Mare Nostrum" y "Mutua Balear", y otros altos cargos, efectuaron un minucioso recorrido de todas las dependencias durante dos horas y media.
 Antes, el señor Palliser Grau dirigió unas palabras a los representantes de la prensa, a presencia, además de los señores don Bartolomé Planas Roselló, Vicepresidente; don Antonio Forieza Piña, Secretario, y Consejeros, don José Pujol Martorell, don Pedro Ferrer Simonet, don Juan Mir Jaume, don Bartolomé Píeras Pensabene, don José Casanovas Obago, don José Salas Mulet, don Vicente Alcover Colom, don Antonio Alemany Jaume, don Antonio Cabot Fornés y don Pedro Mas Reus; Secretario General, don Fernando Sánchez-Rojas; Delegado, don Gaspar Bauzá Sabater; Médico Jefe Consultorios, Dr. don Antonio Planas Hevia; Médico Inspector, Dr. don Bartolomé Amer Eliboní; Abogado de la Delegación de Mahón, don Antonio Lliteras Coll.
 Dijo el señor Palliser: "Al saludar a Vds. muy cordialmente, en nombre de la Compañía que represento, debo agradecerles, ante todo, la atención de su visita a esta Casa, pues nada podía sernos más grato que verles reunidos aquí en su calidad de representantes de nuestra prensa local que con tan sincero interés viene siendo el eco constante y fiel de todas las manifestaciones de la vida mallorquina, dentro de la cual y en la esfera del Seguro, es nuestra Compañía un genuino exponente, puesto que, como Vds. saben, es mallorquín todo nuestro capital, nuestra sede central es palmesana y todas nuestras actividades están adaptadas a las necesidades de previsión de Mallorca y de nuestras islas hermanas, siendo con ello las Baleares una de las pocas provincias de España que cuenta con una Compañía de Seguros propia.
 Nunca pues, al dirigiros a Vds. como representantes de nuestra prensa, al margen de la corriente fórmula de cortesía, con más rea-

lidad de verdad podemos decirles que están Vds. en su propia casa.
 Porque esta Casa, cuyas paredes han tenido que ensancharse para que pudiesen caber en ella unas actividades que han ido creciendo progresivamente, ha sido azada con la colaboración decidida de la industria, del comercio, de la agricultura y del espíritu balear que jamás nos ha regateado su confianza ilimitada ni su imprescindible y eficaz concurso.
 Y nos congratulamos mucho de tener ahora la oportunidad de poder significar personalmente a Vds. como representantes de nuestra prensa local, la gratitud sincera y cordial que sentimos por el eco cerrioso y alentador con que han sido recogidas siempre en sus periódicos nuestras actividades y nuestros propósitos en pro de la previsión y de la defensa de la economía isleña.
 Comenzamos hace treinta años en una modesta esfera, dentro de un espíritu familiar de mutualidad y conservamos como una de nuestras mejores ejecutorias, esa nuestra antigua tradición—gloriosa tantas veces en las estimadísimas columnas de sus periódicos—y con esta tradición hemos logrado mantener también nuestros más preciados ideales de eficacia social.
 De todo ello son Vds. mejores jueces que nosotros. No sólo han de ser las estadísticas y las vastas y completas instalaciones que van ustedes a visitar las que hablen, ha de ser también el espíritu de entusiasmo y de superación que nos mueve lo que ha de valorar una labor tan ardua y complicada como la nuestra por estar metida en la misma médula de la vida moderna.
 Si ello puede merecer sus encomios, es el espíritu de los isleños quien los merece. Nuestra labor se ha limitado a plasmar en realidad, hondas aspiraciones colecti-

vas; fatigosa tarea que realizamos con entusiasmo, y que sólo se ha podido superar con el decidido y constante esfuerzo de nuestro Consejo de Administración en el que siguen laborando muchas de las personalidades que hace treinta años iniciaron nuestro camino y que representan hoy la perseverancia de nuestro antiguo espíritu encarnado y simbolizado principalmente en la procer figura de nuestro don Narciso Canals, que desde hace treinta años viene ostentando la presidencia de nuestra Empresa y a cuyo ejemplo de incansable actividad y solícitos desvelos para el bien de nuestra organización, rendimos todo nuestro agradecimiento, nuestra admiración y nuestro homenaje.
 Y nada más señores, sino expresarles nuestros votos de que la visita con que honran Vds. esta Casa, sirva no sólo para que puedan conocerla mejor en todos sus detalles materiales, sino también valorarla en las características de nuestro espíritu social y podamos así continuar mereciendo su valiosísima simpatía que tanto ha de alentarnos en nuestra labor por el incremento de la previsión en Baleares, unidos dentro de nuestras respectivas actividades, en un esfuerzo común para la prosperidad de nuestra Región dentro de la grandeza de España.
 Seguidamente se visitaron las dependencias, maravillosamente acondicionadas; de dirección, sala de consejos, oficinas y anexos y más tarde todos los bien montados servicios de la clínica, una de las primeras de España en su género. Es imposible entrar al detalle, por brevedad del tiempo, de las instalaciones. Signifiquemos, no obstante, los equipos modernísimos y completos de material que disponen "Mare Nostrum" y "Mutua Balear" en todos los ramos de la Medicina y Cirugía, cuyo coste su-

Continúa en quinta pag.

Continúa en quinta pag.



Apadrinaron la boda, por parte del novio su hermano don Julián y por parte de la novia, su hermano don Lorenzo.
 Firmaron el acta como testigos, por el novio don José Cabrer Bauzá, el camarada Guillermo Adrover Amengual, Administrador de BALEARES y don Gabriel Roig Roselló y por la novia don Jaime Alomar Bibiloni, don Sebastián Salom Trias y don Jaime Puig Carbonell.
 Bendijo la unión el Rdo. don José Estelrich Costa y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Francisco Morey, Económico y Vicario, respectivamente, de la parroquia de Nuestra Señora del Remedío.
 Durante la misa el Profesor de violín de nuestro Conservatorio de Música, interpretó distintas composiciones y fueron cantados distintos motetes por el baritono Francisco Campins y el tenor Manuel Garrido, ordenanza de BALEARES, acompañados todos ellos al órgano por nuestro crítico musical, Pedro Deyá.

Aeropuerto y el novio don José su madrina, doña Antonia Orúnas Ferrá.
 Actuaron de padrinos por la novia su padre y por el novio doña Catalina Pujol Píeras.
 Firmaron el acta como testigos por la novia el Excmo. señor General Jefe de la Zona Aérea de Baleares don Roberto White, el Ilmo. señor Coronel Jefe de Estado Mayor del Aire don José Galán Guerra, el Jefe del Aeropuerto don Amaro Gómez-Pablos Duarte, el Jefe de Sanidad Provincial don José Porcel Zanoguera y el Comandante de Radio don Juan Munar y por el novio firmaron don Miguel Rusquets Escalot, don Jaime Oliver, don Francisco Foz y don Miguel Palmer.
 Los invitados al acto, terminada la ceremonia, que fué amenizada por un sexteto de cuerda, fueron delicadamente obsequiados en las terrazas del Aeropuerto.
 La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades en su

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
BASCULAS, arcas caudales, construcciones, modificaciones y reparaciones, ferreteria. Isern J., Anselmo Clavé, n.º 15. (14)
NO VISITEN "CALZADOS DADOS", pues se emborracharán comprando; tan y tan barato venden millares de pares. (16)
SANDALIAS BOXCALF, las mejores. Liquidamos mil pares desde el 16 al 37. Precios baratos. "CALZADOS DADOS". (16)
CALZADOS CABALLERO, variados en boxcalf, piso suela, caldad extra. Precios baratos para liquidación rápida. "CALZADOS DADOS". (16)
MAQUINAS de tejer géneros de punto. Precios bajísimos garantizados. C.o.c.a. Espoz Mira, 13, Madrid. (14)
EXTRANJERA vende varios muebles antiguos, nevera nueva, batería cocina. ALZINA Jaime II, 32. (14)
VENDO cepilladora madera con circular, cepilla, broca, Avenida del Cid, 6, Son Ferriol. (13)
EQUIPO extranjero amplificador a modistos automático, micrófono orquesta, urge vender baratas. Herreria, 89, Bar. (13)

SE VENDE

café con buena clientela. Informes: Publicidad Suav. Mar. 9. Teléf. 4301. (13)
VENDO baratísimo cochecito niño, inglés, gran lujo. San Jaime, 47. (10)
VENDO taller mecánico con maquinaria. Informes: calle Juan Alcover, n.º 71. (11)
OCASION, vendo completamente nuevo 4 camas individuales y una matrimonio con o sin colchones, 5 mesitas noche, 5 percheros-roperos. Todo estilo colonial, recién comprado fábrica. Informes: José Villalonga, 74. Terreno. (31)
RADIO todas ondas, siete lámparas, urge vender cualquier precio. Mesquida, 3, dcha. 1.º (Junto Borne). (15)
PIANO estudios, ganga, 2,750 pesetas, vendo. Triana, 88, Son Español. (10)
VENDO perros "koker" legítimos, dos meses. Teléfono 3993. (10)
VENDO triciclo a pedal inmejorable. Informes: "Churrería Versallés", (frente Mare Nostrum) a partir de las 4. (15)
FINCAS
SAN AGUSTIN, Portals, Terreno, Son Armadams, chalets en venta. LIBRES. AGENCIA ALZINA. (12)
COMPRO finca rústica, no lejos Palma, hasta 1'5 millón. BOLSA VIENDA. Monjas, 3, principal. (14)

Anuncios Economicos

10 palabras: 4'50. Cada palabra más: 0'40

ALZINA compra venta de fincas, 17 ANOS de constante labor garantizan nuestros servicios. ALZINA Jaime II, 32. (16)
PARA anuncios en este periódico, acuda ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (10)
CHALETs libres en venta con facilidades de pago, Terreno, Porto-Pi, Calamayor, San Agustín, Ca'n Pastilla, Arenal, San Miguel, 124, 1.º (21)
VENDO colosal chalet dos plantas, sobre mar, catorce mil mts., bosque, pinos, tenis, gimnasio. BOLSA VIVIENDA, Monjas, 3, principal. (19)
EXTRANJEROS, veraneantes: Vendo, alquiler, chalets, fincas, traspaso negocios. BOLSA DE LA VIVIENDA, Monjas, 3, principal. Tardes. (16)
VENDO solar en Ca'n Tunis, 500 metros cuadrados. Informes: Teléfono 3834. (11)
TRASPASOS
SE TRASPASA tienda comestibles, precio módico. Facilidades pago. Buena clientela, con vivienda. Berard, 14. (14)
TRASPASO LOCAL muy céntrico, indicadísimo Agencia Viajes Líneas Aéreas, Sucursal Bancaria, Oficinas, con instalaciones. Informes en esta Administración. (18)
BODEGA, traspaso por no poderla atender. Buena clientela. Informes: Ibiza, 24, de 18 a 22. (15)
TRASPASO ebistería con maquinaria y vivienda libre. Informes Eusebio Estada, 117. (11)
ENSEÑANZAS
INGLES, FRANCES, alemán, portugués, Método especial en 60 lecciones. ACADEMIA GARMUNDI (11)
PROFESORA diplomada B. Aires da lecciones piano, solfeo particulares y domicilio. Mariano Canals, 42 (esquina Clínica Valdés). (17)
AUTOMOVILES
VENDO Citroen 5 HP., cabriolet, estado inmejorable o cambiaría por moto Lube cGuzzi. Dureta, 42, INCA. (17)
COMPRARIA moto, cuatro tiempos, de 2 a 4 HP. Font y Monteros, 8. Teléf. 2187. (15)
REPARE su moto en MOTO PALMA y comprará la perfección de sus servicios. Compra venta de motos. Ramón Muntaner, 33 (entre Blanquerna y 31 Diciembre). (25)
COMPRO "Soriano", buen estado. Escribir indicando precio a esta Administración. (10)
VENDO camión Ford AA, puente flotante neumáticos nuevos. Ford 10 HP. y moto Villiers. Héroes de Manacor, 56, Palma. (19)
VENDO "Lube" 99, toda prueba. Precio razonable. Informes: Héroes de Manacor, 248. (12)
BALILLA, 4 marchas, 4 puertas, vendo particularmente. Teléfono 2911. (10)
LUBE 125 c.c. nueva, se vende o cambia con auto 5 plazas, 8 a 10 HP. Luis Salvador, 92, 3.º, 2.º (23)
EMBARCACIONES
VENDO motor marino francés "Ballot", 6/8 HP., completo, cambio marchas, eargan, hélice, bocina, etc. Informes: Costa y Llobera, 86. Taller. (20)
TRABAJO
La contratación de personal según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION Su incumplimiento es severamente sancionado.
SASTRES: Se necesitan buenos plereros. Informes: Brossa 12. (10)
NECESITO bordadoras especializadas punto cruz miniatura. Plaza José Anselmo Clavé, 69, 3.º (12)
SE NECESITAN especialistas en montaje de motocicletas y torneros. Motocicletas Colomet, Honderos, 51. (13)
INTERESA Subagente conozca tejidos y confecciones. Inútil sin buenas referencias. Horas: de 12½ a 1½ y de 5½ a 7½ en: Plateria, 60, pral (24)
SE NECESITA mecánico instalaciones frigoríficas electro-automáticas. Escribir: Apartado 186, Palma. (11)
SE OFRECEN, joven delineante pintor, y mecánico ajustador. 31 Diciembre, 88, 2º (12)
SE NECESITAN cortadores piel a horas y muchacho para recaudos. Calle Juan Munar, 29. (14)
COMPRAS
COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, armarios, colchones, mesas redondas comedor, libros, ropa, cajas cuadros y demás obletos. San Jaime, 47, Manera. (23)
COMPRO puertas, tablonos y persianas usadas. Plaza Pedro Garrau, 14. (10)
NO MALVENDA muebles ni obletos. CORTADA. Capuchinas, 35, paga bien. (10)
MAQUINARIA
MOTORES gas pobre Diesel horizontales, todas potencias, las mejores marcas, las máximas garantías. Maquinaria Bauzá, San Magin, 1. Teléfono 3312. (20)
MOTOR Campbell 12-15 HP horizontal. Otto-Deutz 10 HP vertical. Faribant morse 10 HP horizontal Diesel, todos perfecto estado. Entrega inmediata. Bauzá. San Magin, 1. Teléfono 3312. (31)
VENDO juego bombas pistón de 20, y uno de 40, con todas sus transmisiones y tuberías. Informes: B. Nadal. Plaza de la Merced, 1. Teléfono 2796. (26)
ALQUILERES
EN GENOVA alquilaría chalet o casita, a ser posible con jardín. Razón: Barbería, Café Avenida. (15)
HUESPEDES
ALQUILARIA habitación solo dormir, buenas referencias. Francisco Martí Mora, 30. (10)
ALQUILO habitación, pensión o sin. Calle Jaime II, 8, 4.º (10)
DESEO cerca Cort pensión particular completa, preferible teléfono. Daria clases Matemáticas Agencia ALZINA. (14)
VARIOS
CORCHO aglomerado para la construcción de cámaras, neveras puertas y ventanillos M. Frau, Sindicato. 101. Teléfono 21-3. (18)
CARPINTEROS, ebanistas cambiaría motor a gasolina con puertas, persianas o muebles. Ofertas por escrito en esta Administración al num. 64. (19)
CAMBIARIA motor a gasolina con materiales de construcción. Ofertas por escrito en esta Administración (14)
PERDIDAS
EXTRAVIADO el jueves Santo pendiente oro con diamantes. Gratificaré su devolución: calle Veri, 2 pral. (15)
EXTRAVIADO pendiente oro rosón diamantes. Gratificaré: Pasadizo, 4, 2.º (frente La Sultana. (12)
EXTRAVIADO zapato blanco niño. Gratificarán devolución en: General Mola, 13. (10)



EL PAPA EN LA INTIMIDAD

"L'OSSEVATORE ROMANO" publica un reportaje sobre "Una jornada del Papa". He aquí un extracto del empleo de tiempo de una jornada del Santo Padre:

6 h. 15: Un pequeño despertador suena en el dormitorio. Enseguida la vibración de la máquina de afeitarse eléctrica es la señal para "Gretel", el jilguero que cayó de su nido en el jardín del Vaticano y al que una feliz suerte condujo hasta el departamento privado, donde ha sido educado en la intimidad doméstica, haciéndose un amigo gorjeante del Papa.

Sin pedir permiso, sin el menor reparo, se posa sobre la mano que sostiene la máquina de afeitarse. Balancéandose como en una rama, Gretel exhala toda su energía en su canto matinal, salta audazmente sobre la cabeza y los hombros del Papa y se entristece cuando el aparato se detiene.

7 h.: El Santo Padre está en su capillita privada. Desde el momento de su entrada, este lugar sagrado se convierte en el corazón mismo de la Iglesia de Cristo. Esta hora marca el encuentro místico del Vicario de Cristo, con su Señor, el Supremo Sacerdote Eterno. Es aquí donde se encuentra la fuente sagrada de la que brota la fuerza para la penosa jornada que le espera. En la unión con Dios, el sucesor de Pedro siente fortificarse el amor y el espíritu de sacrificio exigidos en todo instante para el cuidado de la Iglesia.

8 h. 20: Su Santidad toma rápidamente el desayuno. Como en todas sus comidas, a esta hora está solo todavía. Solo los pajarillos le hacen compañía, revoloteando sobre sus manos y sus hombros. Todos reciben su parte. Para ellos el ceremonial no cuenta. Pero saben también que su tiempo de libertad acaba, cuando llega la señal para un trabajo incomparable. Entonces se dejan llevar tranquilamente a la pieza vecina en la que se les acoge en su jaula.

9 h.: El Santo Padre está dispuesto para las audiencias. Lo que significan estas audiencias como fatiga y responsabilidad, como tensión moral y material, solo Dios puede saberlo plenamente; los que viven más próximos a su Vicario pueden tener algo como una intuición.

En primer lugar, son examinados los asuntos importantes y urgentes con los altos prelados de la Secretaría de Estado. En estas conversaciones, que duran a menudo unas dos horas, se presentan motivos de alegría y de dolor, los problemas y las cuestiones vitales de toda la Iglesia. A continuación llegan conforme al cuadro, los cardenales prefectos o secretarios de las Congregaciones romanas y diversos dicasteros que en las cuestiones de su competencia tienen contacto directo con el Papa y precisan de su decisión para volver ejecutivos los actos o decretos.

Frecuentemente, en este momento se intercambian visitas y cotidianas, de representantes de los gobiernos, de altos funcionarios, miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. Diariamente tienen lugar las audiencias de obispos, vicarios apostólicos, superiores de órdenes religiosos y personajes del mundo laico.

Después hay lo que se llaman audiencias especiales y las audiencias públicas. Todo esto es cumple como actividad diaria ordinaria y cotidiana, salvo cuando una gran ceremonia papal en San Pedro o en la Capilla Sixtina impide el desarrollo normal de este abundante programa diario. Pero todo el tiempo que queda después de las celebraciones solemnes que habitualmente terminan a las doce, se reserva aun para las audiencias hasta las 14 o más.

14 h.: El Santo Padre, fatigado, agotado, vuelve a su departamento privado. El médico puede insistir cuanto quiera porque las audiencias sean suspendidas un día de la semana al menos: sus observaciones vigilantes obtienen siempre la respuesta ineluctable: "Tendría mucho más trabajo al día siguiente entonces", o bien: "Los que quizá no pueden venir más que hoy ¿no tienen derecho a ver al Papa?"

Ningún extranjero puede hacerse ni una remota idea de la fatiga física y moral impuesta por este ritmo incesante de aplicación cotidiana. Incluso la estancia en Castelgandolfo (suprimida completamente durante los años de guerra) resta nada del ardor y severo método de trabajo del Soberano Pontífice. Es un cambio de ambiente, pero no una disminución de actividad. El programa de vida es en realidad el mismo.

No es raro que el Papa vuelva tan fatigado de las audiencias de la mañana que no acierte en la mesa a articular una palabrita dulce. Gretel viene a sus hombros y se aproxima a su oído ¿quién sabe para qué misterioso coloquio? Entonces él sonríe y lo coge con la mano en tanto que los otros melodiosos huéspedes giran en torno a su plato para encontrar algo que sea de su gusto.

15 h.: Después del almuerzo Su Santidad abre el correo durante media hora o tres cuartos de hora. Luego de veinte minutos de reposo, con una puntualidad metódica, el Papa sale para dar un paseo por el jardín. Lleva consigo siempre cuartillas de papel; incluso andando lentamente, elabora un discurso y fija en breves notas las líneas más importantes del mismo.

16 h.: Vuelto a su despacho, no debe ser molestado por nada ni por nadie. Estas son las horas que más le pertenecen.

20 h.: Dos altos funcionarios del Vaticano llegan a presentar informes especiales. Más tarde tiene lugar la cena esta es todavía más solitaria porque los pajarillos duermen ya y en el comedor reina un silencio absoluto.

21 h. 30: El Santo Padre vuelve a la capilla privada para rezar el rosario con sus familiares. Enseguida despide a todo el mundo. Para él comienza una especie de velada de rezos y de más trabajo hasta eso de las dos de la madrugada.

Son muchos los que conocen la ventana iluminada del tercer piso que brilla sobre la plaza de San Pedro, como el ojo del Pastor vigilante, olvidado de sí mismo y cuya existencia es el cumplimiento de Aquel que ha puesto en sus manos las llaves del Reino de los Cielos. Cuenta ya con 76 años, pero "no tiene tiempo para estar cansado". No es a él a quien pertenece su vida, sino a su función sublime: la de Servidor de los servidores de Dios.

SEMINARIOS DE FORMACION Conferencia del abogado LUIS P. GONZALEZ

En la tarde de ayer, en los Seminarios de Formación, tuvo lugar la anunciada conferencia del abogado y concejal del Excmo. Ayuntamiento de Palma, camarada Luis Pascual González, sobre el tema de "El derecho de Mallorca, Historia y fuentes".



El salón de actos de los Seminarios aparecía repleto de público y tomaron asientos destacados las jerarquías de los Seminarios, encontrándose entre ellas el Subjefe Provincial y muchas personalidades de nuestro foro.

La conferencia del camarada Pascual González, precisa de datos y vasta erudición en torno al tema propuesto, fué mecánica, pues en un tiempo necesariamente corto el conferenciante hizo historia del Derecho en nuestra tierra, destacando sus raíces en lo romano que la Conquista respaldó profunda y sabiamente, sólo reformando el derecho penal y mante-

niendo, en cambio, la legislación tradicional por lo que atañe al civil.

El conferenciante se extendió en diversas consideraciones sobre la actualidad del tema que, en manos del Gobierno, ha recibido un continuado cuidado, reforzándose así las voluntades de los estudiosos de cada región.

Toda la conferencia del camarada Luis Pascual, de la que damos sucinta noticia — por falta de espacio — fué seguida con interés creciente y muy apiaudido al final de la misma.

Gobierno Civil

DESPACHO

En la tarde de ayer, en el despacho de S.E. el Gobernador, tuvo lugar una reunión presidida por este, en la que concurren el Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster; Jefe de Hostelería, señor Ventayol; Jefe de Alcalde, señor Nadal Horrach; Presidente de la Diputación, don Pedro Salas; Delegado Sindical, camarada Roger; Comisario de Policía, señor Pérez; Coronel de la Guardia Civil, don Gumersindo Varela; Presidente del Fomento del Turismo, señor Roca; de Oficina de Turismo, señor Sáinz; Delegado de Información y Turismo, señor Soriano; Presidente de la Asociación de la Prensa, don Antonio Sabater, y el Secretario del Gobierno Civil, don Juan Lladrés.

Más tarde S. E. celebró una reunión con los carniceros y entradores.

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

Subjefe Provincial del Movimiento: camarada Jefe Local de Puigpuent; Consejo Local de Esportias; señores de Echevarría; don Arnaldo Castell, Comandante de Infantería; Alcalde de Sancellas; Alcalde y Jefe Local de San Luis; don Félix Menazar Rodríguez; don Pedro Navarro Sánchez; Alcalde de Formentera; don Miguel Thomás. Teniente Coronel de Artillería; don Víctor Meca Martínez; Jefe Provincial de Administración Local; camarada Rafael Jaume Jaume; camarada José Allés Quintana, Alcalde de Ciudadela; Teniente de Alcalde de Mahón; camarada Joaquín Campuzano, Tesorero Provincial; camarada Domingo Bauzá Pérez; Secretario Actal, de Abastecimientos y Transportes; don Bartolomé Planas, Jefe de la Agencia Comercial CAMPSA; don Juan Bennisar Borrás; doña Mercedes Bennisar Borrás; señor Comandante Burgos; camarada Andrés Hernández Herrero; camarada Antonio Vilella, Consejero Provincial de la Vieja Guardia; don Onofre Pons, Teniente de Alcalde de La Puebla; señor Vicario de la Colonia de San Pedro; camarada Guillermo Pascual Romis, Inspector Provincial; don Alejandro Valdivia Fuentes; doña María Jesús Mariscal y de Luis; don Mateo Ferrer Crespi; señor Soto, ingeniero de Telecomunicación; camarada Miguel Picó Cortés, Vieja Guardia; Representación de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas; don Miguel Oliver, Director del Laboratorio Oceanográfico; camarada Secretario Sindical de Rabassa, Delegado Provincial de Ex Combatientes; camarada César Puget Riquer, Jefe Insular del Movimiento en Ibiza; señor Roca, Arquitecto de la Obra Sindical del Hogar; don Javier Angoloti, Delegado del Trabajo.

PRESENTACION

El señor Gobernador recibió ayer la visita oficial de la Junta Directiva del Colegio Provincial de Farmacéuticos, con los que tuvo un amplio cambio de impresiones.

Comandancia General de la B. N. de Baleares

INTENDENCIA

Por la presente se saca a concurso con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. número 80), la ejecución de la obra denominada "OBRAS DE MODIFICACION EN EL REMOLCADOR "R. P. 23" (INSTALACION DE UN NIVEL EN LA CISTERNA) (Expte. M-59/52-P), por un importe de 4.292'10 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en esta Jefatura de Intendencia, donde podrán ser examinados.

Los Industriales capacitados de esta Plaza a quienes puedan interesar dicha obra, podrán presentar sus correspondientes proposiciones en esta Jefatura de Intendencia cualquier día laborable en horas de oficinas, hasta las 12'00 horas del día 24 de los corrientes en que se verificará la adjudicación en el despacho del señor Intendente.

Los gastos que se originen con motivo de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Palma de Mallorca, 16 de abril de 1952.—El Intendente de Marina, ALFONSO CARRASCO.

DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social

PARA RECOGER LOS EMBLEMAS LOS DIAS 17 Y 18 DE 9 A 1 MAÑANA Y DE 4 A 7 TARDE.

Contadores eléctricos al contado y a plazos.

Casa José Buades

P. ROSARIO, 1

CLUB BARCELONA

"GRUPO EXCURSIONISTA"

El próximo domingo, día 20, excursión al "CASTELL D'ALARO" partiendo de Palma a las 8 de la mañana por el F. C. de Mallorca.

Lugar de reunión, Estación de los F. C. Mallorca un cuarto de hora antes de la salida del tren Comida para todo el día. Presupuesto: 10 pesetas.

GRUPO EXCURSIONISTA EL DELEGADO

Juan BONET

ACUMULADORES EQUIPOS ELECTRICOS AUTOBAT

IBIZA Sala de Fiestas Hoy noche Maite Pastor - Nina Marlo Finita Conesa - Pallarés-Pilar

Perfumería PONS

Calle BARATILLO (Travesía calle Colón)

tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, el haber adquirido en exclusiva de

GEPSA

la gran baratura por fin de temporada. COMPARE PRECIOS

	ANTES	HOY
Chaquetas	365	245 Ptas.
Chaquetitas	210	140 »
Sospechas	255	170 »
Rebecas	185	125 »
Sueters	150	95 »
Varios entre 150 a 180		60 »

Todos ellos de estambre, calidad superior, extenso surtido.

NO LO OLVIDE Y APROVECHE ESTA OCASION POR POCOS DIAS.

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruébelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

Comandancia General de la B. N. de Baleares

INTENDENCIA

Por la presente se saca a concurso con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. número 80), la ejecución de la obra denominada "CONSTRUCCION Y COLOCACION DE CUATRO METROS DE CHIMNEA DE LA COCINA DEL REMOLCADOR "R. P. 23" (Expte. 1-81/52-P), por un importe de 3.380'83 pesetas, de acuerdo con el proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en esta Jefatura de Intendencia, donde podrán ser examinados.

Los Industriales capacitados de esta Plaza a quienes puedan interesar dicha obra, podrán presentar sus correspondientes proposiciones en esta Jefatura de Intendencia cualquier día laborable en horas de oficinas, hasta las 12'00 horas del día 24 de los corrientes en que se verificará la adjudicación en el despacho del señor Intendente.

Los gastos que se originen con motivo de este concurso serán de cuenta del adjudicatario. Palma de Mallorca, 16 de abril de 1952.—El Intendente de Marina, ALFONSO CARRASCO.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Continúan en los Sagrados Corazones a San Francisco de Paula. A las nueve misa cantada y exposición de Su Divina Majestad; a las 7:30 de la tarde, Rosario, triduo, sermón por el Padre Juan Amengual Martorell, Sagrados Corazones y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En los Padres Capuchinos a las 7:30 de la tarde, Rosario, Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.

—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia Nuestra Señora de la Luz.

Visita

A la Virgen de Lluch, en San Nicolás.

Clasificación de espectáculos facilitada por el Obispo

CINE

- Antonio de Padua —2
 - Betsabé —3
 - Carmen —4
 - Furia secreta —3 R.
 - Las hermanas Dolly —3
 - Ladrón de bicicletas —1
 - Paris a medianoche —3 R.
 - Pasión ciega —3
 - Pekin —3
 - La princesa Samarkand —3/c.
 - Scherif a la fuerza —5/c.
 - El séptimo velo —3
 - Serpiente de cascabel —3
 - El sol sale mañana —2
 - Strómboli —3 R.
 - Una noche en Casablanca —2
- TEATRO
- El armarito chino —3
 - La duda padre —3/c.

Mi señor es un señor —3

Los perfectos casados —3

Quiero ver al doctor —3/c.

El 515 —3/c.

Rigoberto —3

El tren de Paris —3/c.

Las tres B.B.B. —2

Un moreno y un rubio —3

SIGNIFICACION Y CLASIFICACION

1—TODOS, INCLUSO NIÑOS: Hasta los 14 años.

2—JOVENES: Desde los 14 años cumplidos hasta los 21.

2R—JOVENES, CON REPAROS: Desde los 17 años cumplidos hasta los 21.

3— MAYORES: Desde los 21 años cumplidos en adelante.

3R—MAYORES, CON REPAROS: La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente formadas.

4—GRAVEMENTE PELIGROSAS: Por atacar al dogma católico, a la moral, o a ambas cosas a la vez, estas películas están desautorizadas para toda clase de personas.

CHINOS

SE PRECISAN PARA REALIZAR LA PROPAGANDA DE FLAN CHINO "EL MANDARIN" PRESENTARSE A ESTA ADMINISTRACION

Motor gas pobre Otto 45 H. P.

perfecto estado puede verse funcionando VENDEMOS. — FRANCISCO TEJEDOR GARCIA, S. A. — FELANITX'.

COPA GENERALISIMO

Real Madrid y Barcelona, vencedores en campo contrario



Aún cuando habrá nueva oposición respecto a la designación de "Es Forti" como escenario para la ligilla, nos consta que son muchos también los que desean que sea este el escenario.

Reaparece en Palma el Gran luchador Villalonga y su adversario será Moyán, el "Boyan" del otro día.

Sabemos van muy adelantadas unas conversaciones para poner en activo el Velódromo de Tirador.

Ya tenemos noticias de Bélgica para Gelabert.

Correrá distintos pruebas por carretera y en una bicicleta de marca bien conocida.

También tenemos noticias para Trobat. Posiblemente correrá la Vuelta a Holand.

Los hermanos Timoner ganaron en Irún y la prensa de aquella región les trajo maravillosamente.

Ellos han regresado a Palma, no se han entrevistado con nadie y han marchado tranquilos a Felanitx.

Y todos contentos

Conste de que sabemos de su regreso por pura casualidad.

La radio Milán ha dado la noticia de que Pöhlet-Boyer se clasificaron en tercer posición en la carrera en pista allí celebrada con todos los ases.

Se celebra de veras.

En Irún, Gual y Cozcolluela tuvieron igualmente una buenisima actuación.

Ivarez ha salido para Madrid con Juanito Obiol al objeto de que se le haga un reconocimiento y se le estudie la posibilidad de operar la lesión que padece, de su defecto que la Mutualidad Deportiva dsponga lo pertinente.

El combate Font i-Fleuret figura en el programa del martes. Habrá que acudir tempranito al Teatro Balear.

Muy pronto se organizarán en el Teatro Balear unas matinales de boxeo aficionado y del otro.

El Atlético Baleares prepara va su próxima salida para el Norte donde ha d disputar el primer encuentro al Alavés.

Espereamos que la suerte lo acompañe.

El Mallorca tardará todavía unos das la celebración de su encuentro de Copa Federación Española.

El sábado se inauguran los nuevos locales del Moto Club Mallorca.

Las obras del Club Lube van asi mismo muy adelantadas y pronto podrán ser inauguradas los locales.

MOSCARDON

La Real Sociedad empató con el Español Sevilla, Atlético Bilbao, y Valladolid, ganaron en sus respectivos terrenos de juego

CELTA, 2 — REAL MADRID, 3 Vigo, 17. — Celta, dos; Real Madrid, tres.

Alineaciones: Celta: Simón; Gritos, Lolin, Otero; Muruga, Villar; Atienza, Hermida, Eliseo, Vázquez y Pineda.

Madrid: Alonso; Zaragoza, G. Alonso, Navarro; Muñoz, Montalvo; Sobrado, Olmedo, Pahiño, Joseito y Arsuaga.

Arbitró el señor Mazagatos, meticuloso en el centro del campo, pero sin ver las faltas en el área del Madrid, por lo que fué despedido con una enorme bronca. El primer tiempo terminó uno a cero favorable a los visitantes y cuyo gol fué marcado por Pahiño.

En el segundo tiempo, el Celta introduce modificaciones en su línea de ataque, empatando a los ocho minutos por mediación de Vázquez. En los minutos 24 y 27 el mismo Pahiño consigue otros dos goles. De resultados de este último gol, es expulsado Lolin al zarandear al árbitro, por creer que el gol había sido logrado en fuera de juego.

A los 33 minutos, Atienza consigue el segundo para su equipo, estableciendo el resultado de 2-3 que debía ser el definitivo.—Alfil.

A. MADRID, 2 — BARCELONA, 4 Madrid, 17. — Esta tarde en el Estadio Metropolitano se ha jugado la primera eliminatoria en futbol de la Copa de S. E. el Generalísimo.

El partido terminó con la victoria victoriosa del Barcelona por 2-4. Arbitró el colegiado señor Blanco Pérez.

Atlético de Madrid: Argila; Tinte, Mújica, Cobo; Mencia, Hernández; Estruch, Miguel, José Luis, Méndez, Callejo. Barcelona: Ramaltes; Martín, Biosca, Seguer; Gonzalvo, Bosch; Basora, César, Kubala, Vila, Manchón.

El equipo del Barcelona se ha impuesto desde los primeros momentos al equipo de circunstancias alienado por el Atlético de Madrid.

El Atlético de Madrid ha batallado con entusiasmo y tesón pero no ha podido contrarrestar el buen juego catalán.

Los goles fueron marcados por Kubala (2), Vila, Basora y Miguel (2).—Alfil.

VALLADOLID, 5 — CORUÑA, 2 Valladolid, 17. — Valladolid, 5, Coque, dos; Cánovas, dos, Ricardito, Coruña, dos. (José Luis y Lesmes II en su propia meta). Valladolid: Goicolea; Matito, Marisca, Lesmes II; Ortega, Lasaá; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardito, Pepín.

Coruña: Pta; Garcia, Tomé, Goberna; Cuenca, Tito; Arsenio, Carlos, Royo, Maristañy, José Luis.

Arbitró muy bien el señor Bien-zobas.

Fué un partido sin interés ni emoción por la enorme superioridad del equipo local, en la primera parte, sobre todo, en que el único mando correspondió al Valladolid, que jugó un tiempo perfecto con gran clase y arrollador entusiasmo.

En la segunda parte, el Valladolid jugó flojamente, pero los forasteros no supieron aprovechar las oportunidades que se les presentaron.

Por el Valladolid sobresalieron Mariscal, toda la media, Cánovas y Coque. Por el Coruña, Garcia, Cuenca y Maristany.—Alfil.

Vuelta a Marruecos

El francés Sciardis gana la 3.ª etapa

Tetuán 17. — Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, disputada entre Larache y Tetuán.

La etapa fué ganada por Sciardis (francés) en brillante sprint, invirtiendo 3-13-35. A continuación y en el mismo tiempo llegaron Guirchro, Barbosa y Renaud.

El quinto lugar se clasificó Deprez, en 3-14-16 y después Declère, con el mismo tiempo.

El primer corredor español fué Serra, clasificado el 13, con el mismo tiempo ue Deprez. Bernardo Ruiz llegó el 18, en 3-17-12. — Alfil.

Tetuán 17.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta a Marruecos queda establecida:

- 1.º Renaud 14-12-3. 2.º Clacéro 14-12-18. 3.º Blomme, mismo tiempo. 4.º Zaar 14-12-30. 5.º Sciardis 14-12-36. 6.º Barbosa 14-12-46. Los corredores españoles en los siguientes puestos: 14. Bernardo Ruiz, 14-16-23. 36. Massip. 38. Serra. 66. Montaña.

Presentación a la prensa...

(Viene de la tercera pág.)

ma millones de pesetas, el seleccionado personal técnico y la eficiente y abnegada labor de las monjas que atienden a los enfermos.

Insistamos, esto sí, como luego habría de decir nuestro Director, camarada Andreu al corresponder a las palabras de don Narciso Canals y de don Juan Pallícer, que desde el exterior es imposible formarse la más pequeña idea de lo que es y para Mallorca significa "Mare Nostrum" y "Mutua Balear" por eficiencia de sus directivos y médicos como asimismo por los servicios que compendian los últimos adelantos de material americano. Cuenta también la clínica con modernos servicios auxiliares o de instalación realizados por Casa Cebot.

Después de detenida visita a las dependencias, fué ofrecido un delicado "lunch" a los representantes de la prensa, servido por "Riskal".

D. Juan Pallícer Grau, habló como Director Gorente haciendo una breve historia de los antecedentes d "Mare Nostrum" y "Mutua Balear", teniendo elogiosas palabras para el Presidente de la Entidad, don Narciso Canals. Es de destacar, de su parlamento la indicación hecha a la potencialidad de la empresa que dirige, que "Mare Nostrum" y "Mutua Balear" figuran con el número 29 entre las 500 compañías establecidas en España y, en algunas ramas con el número uno.

Cerró tan grata jornada unas palabras de nuestro Director, Jorge Andreu, de sincero reconocimiento de la enorme valía de las instalaciones que se acababan de visitar, de la eficiencia de la entidad, y de la necesidad de divulgarlo por ser de justicia y orgullo para Mallorca y aún para España. Agradeció todas las atenciones recibidas por la prensa, en nombre de toda la cual hablaba y de la que expresaba, con sus palabras, un mismo sentir. Fué, como los dos oradores anteriores, muy aplaudido.

Alrededor de las nueve de la noche se deba por finalizada tan grata jornada.

SEVILLA, 3 — VALENCIA, 1 Sevilla, 17.—Sevilla tres (Campos, Herrera, Campanal); Valencia, uno (Buqué).

Sevilla: Bustos; Guillamón, Antónnez, Campanal; Ramoni, Enrique, Ayala, Arzá; Araujo, Herrera, Campos.

Valencia: Quique; Suñer, Monzó, Asensi; Mir, Puchades; Gago, Buqué, Taltavull, Pasieguito, Seguí.

Arbitró el señor Marrón.

El encuentro ha tenido todas las características de los partidos de copa. El Valencia jugó casi toda la tarde con sus líneas retrasadas, más atento a impedir que le marcaran tantos que a conseguirlos. Este sistema dificultó en extremo la labor de los locales,

los cuales veían cegado el camino del gol.

El Sevilla ha jugado un encuentro regular, y en algunos momentos francamente mal. Sus elementos fallaron y realizaron, además, un juego alto.

Destacaron por el Sevilla, Araujo y por el Valencia, Asensi, y Gago.—Alfil.

ESPAÑOL, 0 — R. SOCIEDAD, 0 Barcelona, 17. — R. C. D. Español, cero; R. Sociedad, cero. Español: Soler; Argiles, Parra, Cata; Flotats, Artigas; Arcas, Xirau, Mauri, Marcet, Egea.

R. Sociedad: Elizaguirre; Bernal, Suárez, Marculeta; Patri, Pérez, Paz, Galardi, Ontoria, Igoa, Basabe.

Arbitro, el señor Asensi. Lieno hasta los topes.

El encuentro se ha caracterizado por la tenaz defensa de los donostiarra, deseosos de mantener el empate, y el mal juego de ambos conjuntos, en especial el del Español, que no ha sabido queorar la defensa de su contrario.

Por la Real, Elizaguirre estuvo magnífico, bien secundado por medios y defensas, apoyados en

muchas ocasiones por Igoa. Por el Español, los mejores fueron Soler, segurísimo, y Arcas el más bullicioso del ataque.—Alfil.

ATL. BILBAO 3 — ZARAGOZA 0 Bilbao 17. — Atlético de Bilbao tres.—Zaragoza, cero.

ATLETICO. — Lézama; Canito, Areta, Garay; Nando, Iriondo, Venancio, Tini, Panizo y Gainza. ZARAGOZA. — Higino; Jugu, Riera, Calo; Atienza, Cabido, Bello, Hernández, Davi y Moñgueras, Arbitro Tamarit. Tiempo espléndido.

La primera parte ha sido de dominio completo de los bilbaínos aunque la tónica de juego ha sido bastante floja, debido al sistema de cerrojo que ha empleach el Zaragoza.

En la segunda parte se ha acentuado aun mas el dminio local no pasando los forasteros por encima de la raya total en ninguna ocasión, convirtiendo los bilbaínos a Garay en un delantero y dejando solos a Areta y Canido.

Producto de este dominio han sido los tres goles, marcados por Tini el primero, Gainza el segundo y Venancio el tercero.—Alfil.

Sesión en la Diputación Provincial

Fueron tratados 27 asuntos de gran interés

Bajo la presidencia de D. Pedro Salas, celebró sesión la Excelentísima Diputación Provincial.

Asistieron los diputados señores Felu, Vialonga, Serra, Binimelis, Aliés, Casanovas, Arbona, Llinás, Puget, Simó, Llobera, Nadal, Jaume, Tomás, Fferrer de Sant Jordi, Durán, Taix y Barceló.

Fueron tratados los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior. Aprobada.

Relación de cuentas por servicios provinciales aprobadas por el señor Presidente durante el período transcurrido desde la última sesión ordinaria. Enterada.

Nómina de estancias causadas por menores naturales de la provincia internados en Establecimientos dependientes del Tribunal Tutelar de Menores de Tarragona, que en total ascienden a 22'50 pesetas. Aprobada.

Concesión premio para Concurso Bibliotecas particulares que prepara la Delegación provincial de la Sección Femenina de FET. y de las JONS.

Se conceden 500 pesetas.

Plego de cargos formulado a esta Diputación por el Sr. Delegado del Tribunal de Cuentas para instruir el expediente respectivo al alcance descubierto en la recaudación de Contribuciones e impuestos del Estado de la zona del Palma. Se acuerda autorizar al Presidente para contestar dicho plego de cargos.

Resolución del lmo. señor Delegado de Hacienda aprobado el Presupuesto provincial ordinario formado para el corriente ejercicio. Enterada.

Resoluciones del lmo. señor Delegado de Hacienda aprobando los Presupuestos especiales del Servicio de Recaudación de contribuciones e impuestos del Estado; impuesto para prevención del Paro Obrero; y del Instituto provincial de Biología Animal. Enterada.

Oficio de la Alcaldía de Calviá interesando el apoyo económico de esta Diputación para instalar el servicio telefónico en el caserío de Paguera. Se conceden 5.000 pesetas.

Oficio del señor Presidente de la Real Sociedad Hipica de Mallorca, interesando una subvención para destinarla a premios de las carreras que se celebran durante el corriente año. Se conceden 15.000 pesetas para premios de un día de carreras a nombre de la Diputación y diada Hipica.

Escrito de la Rvda. Superiora de las Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor de esta ciudad, suplicando un donativo para ayudar al sostenimiento del reformatorio a su cargo. Se le conceden 250 pesetas.

Escrito del señor Presidente de la Agrupación de Penitentes del Santo Cristo de la Agonia, interesando la ayuda económica de esta Diputación para mejorar la Iluminación del Paso que dicha

Compañía acompaña en los procesiones de Semana Santa. Se conceden 250 pesetas.

Instancia de los alumnos del último curso de la Escuela de Peritos Agrícolas de Barcelona, interesando el auxilio económico de esta Diputación para el viaje de estudios que como fin de carrera preparaan. Se desestima la petición.

Instancia del señor Presidente del "Tenis Club de Ibiza" interesando un donativo de 5.000 pesetas para debida instalación de tal Sociedad. No se accede a lo solicitado.

Memoria del Instituto provincial de Biología Animal respectiva al pasado ejercicio. Se acuerda imprimirla y felicitar al Director del Instituto por la redacción de tan interesante trabajo.

Dicamen de la Comisión de personal presentando las bases del Concurso a convocar para cubrir la vacante de Ayudante de Vías y Obras provinciales. Aprobado.

Jubilación del Escribiente don Juan Coll Sastre. Se acuerda.

Nombramiento interno de cocinero jefe y cocinero auxiliar de la Clínica Mental de Jesús. Se acuerda.

Reconocimiento de pensión a favor de doña Antonia Horrach Sastre, viuda de don José Mellé Beltrán, sirviente que fué de a Clínica Mental de Jesús. Aprobada.

Designación de don Maro Trullillo Costa para Médico sustituto del profesor de sala jefe de Radiología y Radioterapia del Hospital provincial. Aprobada.

Dictamen del señor Jefe de la Sección de Hacienda presentando la liquidación de ingresos y gastos en arbitrio sobre la exportación y salida en cabotaje de determinadas mercancías, respectiva al segundo semestre de 1951 y puerto sede la provincia exceptuado el de la capital. Aprobado.

Adjudicación definitiva a favor de don Bartolomé Ramón Jaume, por tipo de 162.100 pesetas y como mas beneficioso postor, de als obras del pabellón vivienda del Sr. Director de la Casa provincial de la Infancia, Aprobada.

Dictamen de la Comisión de Obras. Públicas presentando una relación de caminos que se propone incluir en el Plan general de caminos vecinales de la provincia Aprobada

Movimiento de población acogida ocurrido, durante el pasado mes de marzo, en los Establecimientos de Beneficencia que de esta Diputación dependen. Enterada.

Memorias del movimiento y gestión económica de la Casa de Misericordia durante el año 1951 Enterada.

Expediente en trámites para adopción de un expósito. Aprobado.

Proyectos de reparación de los caminos vecinales números 110; 111; 208; 225; 303; 512; 517; 522; 548 y 612.

Aprobado.

El señor Presidente saludó efusiva y cariñosamente al nuevo Diputado Provincial don Andrés Casanovas Marqués, representante del Partido Judicial de Mahón, diciéndole estaba seguro de que su labor habría de servir a aumentar los lazos que unen a dos islas hermanas y traer a esta Diputación las aspiraciones y anhelos de Menorca que, como siempre, miraría la Diputación como cosa propia y con el mayor interés.

El señor Casanovas agradeció el saludo del señor Presidente y ofreció a él y restantes compañeros de Corporación, para todo cuanto pudiera ser en bien y por de las Islas que integran el Archipiélago Balear.

No os apuréis por tener invitados, en el libro de cocina de la Sección Femenina se os resolverán todas las dudas y problemas.



Mañana ¡Sensacional estreno! POR PRIMERA VEZ EN LA PANTALLA LA AUTENTICA VERSION FILMADA DEL TEMA MAS UNIVERSALMENTE CONOCIDO



LA CRUDA HISTORIA DE UNA MUJER QUE ENLOQUECIA A LOS HOMBRES

¡AVENTURAS! ¡ACCION! ¡EMOCION!

HOY "DIA DE CORT" ULTIMAS PROYECCIONES INGRID BERMAGN

STROMBOLI

En preparación: GREGORY PECK SOLO EL VALIENTE

España vencedora

del torneo de fútbol juvenil

En el partido final empató a cero con Bélgica

Barcelona, 17. — España se ha proclamado Campeón — por promedio de goles — del Torneo de Fútbol Internacional Juvenil, tras el empate a cero que registró el marcador a pesar de la prórroga que ha tenido que jugarse en el encuentro de España contra Bélgica.—Alfil.

LA CARTUJA recibe continuamente gran cantidad de artículos que pronto pondrá a su disposición cuyos PRECIOS LE SORPRENDERAN Pelaires, 6 Teléfono 2572



DE LA MUJER Y PARA LA MUJER



CRONICA DE IBIZA

Cisnes y palmeras

A una muchacha de por.e principesco.

Con la cabeza alta y con un gracioso parpadeo que quiere esquivar las miradas, te sorprendi por vez primera, cuando el sol se asomaba por encima de los altos edificios de la ciudad. Y me dieron ganas de inclinarme ante tu majestuoso porte y ante tu cadencioso caminar. Precisamente porque no llamas la atención y porque hay que fijarse para descubrir el hechizo de tu sencillez atrayente, es por lo que aguardo tu presencia en el mismo lugar de la primera sorpresa. Desde lejos, desde la convergencia de la calle, bajo las ramas sin hojas todavía, veo como te acercas, amenizando tu caminar por movimientos rítmicos y alados. Igual que si la brisa temiera balancear demasiado a las palmeras. O que el agua del estanque permaneciera indiferente a todo para no turbar el paseo del cisne. No he traspasado la raya de tu parpadeo, no he sondeado profundidades para encontrar el manantial de la exquisitez que, indudablemente, es el contenido de tan bello continente. No es probable que lo haga. Me basta observar tu porte de leyenda príncesa, pero con la versión de nuestro tiempo.

No es que tema sufrir un desencanto, no imagino que sólo sea el porte, no dudo que la fuente de tu gracia mane de lo profundo. No. Pero me conformo con verte y dejo que unos pensamientos delicados se inclinan ante el vaivén de tu parpadeo, quedando cada uno en su puesto y guardando una respetuosa distancia. Te ha dado cuenta que te miro, que salgo para verte, quizás pienses que me acercaré algún día o que dejaré escapar un piporo... No es probable. Me es muy placentero verte pasar, dejar un momento las tareas y luego volver a ellas, retrocediendo a los tiempos de princesas encantadoras que, desde sus castillos, esperaban.

Quisiera verte todos los días. No me importa conocerle. Si me miraras, si tus ojos se desviarán un poco, quizás adivinaras una repencia mía. Es un sentido tributo a tu porte, a la gracia que viertes, con balanceo de palmera o movimientos de cisne. He visto marcar, en plena calle, pasos de bailes modernos, que muchas jóvenes llevan siempre presentes, como si no pudieran apartarse de las músicas que imperan. Y tú, sin influencias extrañas, conservas la aristocracia de las costumbres indígenas y te rodea un halo brillante de finura, de delicadeza. Por eso, sin importarme conocerle, quisiera verte todos los días y repetir la reverencia. — B. C.

BAJO EL SIGNO DE LAS VIOLETAS

LA COLECCION de Serge Kogan no comienza como todas —con naranjadas, bocadillos, frascos de perfume o "champagne"—. Cuando nos presenta por primera vez sus modelos, ante el asombro general, una señorita avanza por el salón y nos ofrece a cada cual un fugaz obsequio de primera: un ramito de violetas.

Serge Kogan es un recién llegado a la alta costura parisiense. Aprendió el oficio en casa del famoso Lucien Lelong, y después se marchó a trabajar a América. Joven, de probado buen gusto y con una imaginación casi virgen todavía, Serge Kogan ha presentado, en París, su primera colección.

Mientras otros modistos exhiben colecciones de más de doscientos modelos, Serge Kogan muestra un conjunto corto: treinta y cinco en total.

Trajes juveniles, bien hechos; modelos simples, fáciles de llevar y de hacer, que han obtenido un gran éxito.

Su principal fuente de inspiración parece ser la ignorada elegancia del pequeño detalle inadvertido. Aquello que nadie percibe, lo subraya, lo exalta, Serge Kogan.

Formas sencillas, sin otra pretensión que la del bien vestir. Colores discretos. Treinta modelos feminizados, divididos en dos grupos: unos con el delantero muy ceñido y la espalda recta; otros, de línea princesa.

En la primera característica ha

ilización del faldón de las chaquetas—, que subraya la cintura, afinándola, sin incomodidad.

Ideas originales, y entre ellas, los boleros "Frégoli", que se llevan sobre el mismo vestido negro de noche y que lo transforman, naturalmente. Uno de ellos es de color de rosa —muy escotado, drapado por el pecho—. Otro, de satén rojo vivo —mangas raglán—; otro está hecho de plumas blancas; otro, de volantes.

Los colores preferidos son el azul marino, toda la gama de rosas y el rojo.

Las telas de sus modelos están escogidas pensando en los días frescos de la primavera: "tweeds" terciopelos, "serges" gordos y otros más finos, lanas finas, "fil-a-fil", alpaca, jerseys, y el nuevo elemento indispensable en el guardarropa femenino: los encajes de acetato y de algodón.

Los botones aparecen a lo largo de las faldas, insistentes y aurores.

Ramitos de violetas, exactamente iguales a los que nos ofreció Serge Kogan al aposentarnos en su casa —colocados en el pecho—, ornaban algunos modelos sencillos.

Los treinta y cinco modelos del joven modisto adelgazan a la mujer. Al verlos, cualquier señora gorda tiene la impresión de que, también ella, si se los pusiera...

Por su gran sencillez recuerdan los modelos del viejo Lelong —yo los he visto solamente en las revistas de años pasados que algunas señoras de París guardan con gran estimación— (Lelong, el modisto de la primera bailarina española: Antonia Merce "la Argentina").

La influencia de Lelong en esta colección nueva no es crítica, sino lo contrario. Es una influencia de corte, de "aire", sobre todo, de clase. Quiero decir que los mejores modelos del joven Kogan tienen la gran clase de los vestidos todavía no olvidados de Lucien Lelong, de cuyo brillante equipo de modelistas formaba parte en su taller Kogan con Christian Dior y Pierre Balmain.

Serge Kogan (¿de sus años de América quizá?) ha traído a París nuevas ideas, que tienen algo que ver también con su éxito fulminante.

Alrededor de los 40.000 francos valen cada uno de sus modelos. Muy barato para París.

DESDE PARIS nos dicen:

—Que la largura de la falda perfecta debe ser a 32 centímetros del suelo.

—Que siguen los grandes escotes para la tarde.

—Que los zapatos son escotados y sencillos.

—Que seguiremos pareciendo "camellos" con nuestros abrigos de "sport".

—Que las uñas se acortan, se redondean, y se pintan por completo de tonos pálidos.

—Que los moños harán furor.

—Pero que el pelo corto es el que domina por el momento.

—Que las faldas para trajes sastres llevan pliegues y tablas.

—Que la línea sigue siendo sencilla y natural.

—Que los hombros continúan redondos y caídos.

—Que los cinturones se llevan de todas las anchuras, pero con clavos, clavos y muchos clavos, dorados y plateados en todos ellos.

—Que el punto se lleva hasta para vestir. Trajes, boleros, blusas, guantes y sombreros.

—Que las alhajas de fantasía son a base de piedras grandes, en colores fuertes y "strass".

—Que dentro de las alhajas, el pendentil ocupa el primer lugar.

—Que las écharpes para tarde y noche se llevan tanto como los clavos de los cinturones.

—¡Ay! Y que el color de moda para el pelo es el rubio ceniza... pero para las rubias, claro está. Las morenas siguen siendo morenas.



Modelo de Serge Kogan

Limpieza y descuido en la mujer

EL DESCUIDO en la mujer puede abarcar desde la pequeña negligencia en el vestir hasta la suciedad propiamente dicha. ¿Por qué hay tantas mujeres descuidadas? La mayoría contestarían si se les preguntase: "—No tengo tiempo... carezco de medios... no me sobra dinero..."

Malas excusas. Evidentemente, es más fácil arreglarse en un cuarto de baño confortable con agua hirviendo que en una alcoba helada, en la que no hay ni agua corriente. Es más sencillo ponerse a diario ropa limpia y vestidos bien planchados cuando se tiene una criada que lave y planche que cuando hay que hacerlo una misma. Y sin embargo...

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

Infinidad de libros de cocina. ¿El mejor? El de la Sección Femenina.

España ha participado en el desfile mundial de la moda

SE HA CELEBRADO EN FILADELFIA

Filadelfia. — Por primera vez España ha estado representada en el desfile de la moda que se celebra todos los años en esta ciudad.

Además de España, asistieron Austria, Be mudas, Canadá, Dinamarca, Inglaterra, Irlanda, Francia, Grecia, Hong Kong, Israel, Italia, Japón, Méjico, Alemania, Hawai, y Puerto Rico, así como el país invitado. Estados Unidos.

Este año la representación española estuvo constituida por varios modelos de Pedro Rodríguez, parte de los cuales fueron reproducidos en las informaciones gráficas que los periódicos dedicaron al acontecimiento.

Actualmente se nota una gran competencia entre los diversos países, ya que ven en esta industria una importante fuente de divisas. — Efe.

La limpieza es una cuestión de disciplina, y la disciplina es una cuestión de educación.

Se ha comprobado que de cien mujeres de 18 a 50 años, 85 usan lápiz rojo de labios, mientras que sólo, 50 se lavan los dientes una vez al día y 17 dos veces al día.

Estas mujeres no han aprendido a ser limpias, pero no son necesitado lecciones para descubrir el maquillaje.

Si todas las mujeres no son limpias y cuidadas por educación ¿cómo no lo serán al menos por vanidad? Las que creen que hay cosas "que no se ven" se equivocan lamentablemente. No sólo se ve todo, sino que todo "se huele" —¡con perdón!—.

No os sorprende, a veces, descubrir un pañuelo sucio en el bolsillo de una señora elegante? ¿una cabeza llena de caspa en la muchacha que entra bien vestida en un salón? ¿O un cuarto de baño desordenado en una casa confortable? ¿Unas toallas con las que no os limpiarías ni el calza do? ¿Un peine sin púas?

En cuanto a las que aseguran que no tienen tiempo ni dinero para cuidarse, les recordamos: Que las prendas de nylon se lavan en unos minutos con agua fría y no necesitan planchas; que son necesarios treinta segundos y unas gotas de colonia para darse una fricción con un guante de crin; que el demaquillarse por las noches exige otros treinta segundos y un mínimo de gasto; que nunca hay que teñirse el pelo sin tener la seguridad de poder ir a la peluquería con regularidad; que unas uñas cortas y pulidas son más bonitas que unas largas con la laca saltada, y así sucesivamente.

ZITA

1 SALON DE FOTOGRAFIA

El sábado fue inaugurada en la Sala de Exposiciones de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos el "1 Salon de Fotografía", organizado por la Delegación insular del Ministerio de Información y Turismo y patrocinado por el Fomento del turismo de Ibiza. Esta interesante exposición está dedicada exclusivamente al paisaje, al folklore y arquitectura ibicenca y de su importancia nos da clara idea el hecho de que figuren expuestas ochenta y dos fotografías de excelente calidad artística. Junto a las obras de los notables aficionados locales como el Dr. Alcántara, el señor Botella, señor Mauri, señor Costa, señor Ferrer Viñals, señor Salvadó y señor Mañá se encuentran firmas tan prestigiosas como la de don Carlos Roca, cuyas fotografías sobre temas ibicencos han figurado en las exposiciones internacionales más importantes, y la de don Leopoldo Plaencia, Diploma de Honor de la Trienal de Milán, Exposición Internacional de arquitectura Mediterránea, representando a España con sus fotografías de Ibiza. La exposición ha sido visitadísima y muy elogiosamente comentada.

ACTO BENEFICO DE LA MUTUALIDAD DE ACCIDENTES DE TRABAJO DE MAR

La Delegación Local de la Mutualidad de Accidentes de Mar de Trabajo, ha hecho entrega de un donativo de 6.000'00 ptas. a doña Catalina Balanzat Cardona y de 2.500'00 a doña María Tur Sala, en calidad de socorro inmediato por el fallecimiento de sus esposos Juan Ros Torres y Peregrin Cerveró Tur, accidente ocurrido por asfixia a bordo del buque "Plañis". Este acto tuvo lugar en la Ayudantía de Marina de esta ciudad.

DON MANUEL SORA PONET, PROCURADOR EN CORTES POR LOS MUNICIPIOS DE BALEARES

Ha causado satisfacción en esta ciudad la elección de don Manuel Sorá Bonet, Catedrático y Director del Instituto de Enseñanza Media de Ibiza para el cargo de Procurador en Cortes en representación de los Municipios de

Baleares, excepto el de la capital de la Provincia, por ser su Alcalde Procurador en Cortes por derecho propio.

CONCIERTO EN "EBUSUS"

El martes tuvo lugar en la Sociedad Cultural y Artística "Ebusus" un concierto de música italiana de los siglos XVII y XVIII, interpretado por la soprano señorita Pepita Escandell y la Orquesta que dirige el señor Agudo Clara. En la primera parte de este Concierto la orquesta interpretó música de Corelli, Lotti, Martini, Pergolieri y Stradella y en la segunda parte acompañó a la señorita Escandell en una canción de la Sociedad don Mariano Villan Gómez pronunció unas palabras antes de iniciar la velada artística, siendo muy aplaudidos por el numeroso y selecto público que llenaba los salones de "Ebusus", todos cuantos intervinieron en este interesantísimo concierto.

FUTBOL

Durante los días 12, 13 y 14 han tenido lugar en esta ciudad tres interesantes encuentros de fútbol entre una selección local y el Recreativo Mallorca de la capital de la Provincia.

En el primero de estos encuentros el equipo ibicenco triunfó por 2-0 sobre los visitantes. El segundo encuentro terminó con una amplia victoria también de los locales de 5-0 y en el tercer partido los mallorquines después de terminar el primer tiempo con un 3-0 a su favor perdieron su fácil y deseada victoria al reaccionar los ibicencos en una segunda parte llena de emoción, en que consiguieron el empate a tres tantos.

El fútbol en Ibiza, como tantas otras cosas, ha prosperado bastante, como nos lo demuestra esta neta superioridad sobre el equipo visitante que milita, muy bien clasificado en la primera división de la provincia.

F. ZORNOZA

CRONICA de Mahón

LA SEMANA SANTA EN MAHÓN

Han revestido extraordinaria brillantez las fiestas de Semana Santa en nuestra población. En estos días, los templos se vieron concurridísimos de fieles, así como la Procesión del Santo Entierro, tanto por el número de fieles que a ella concurría como por la inmensa muchedumbre que la presenció. Los actos del Sábado Santo se vieron también muy concurridos, llenándose de fieles los templos mahoneses.

DEIXEM LO DOL

El Domingo de Pascua recorrieron, siguiendo la tradicional costumbre, de tan añejo arraigo en esta isla, las calles de todas las poblaciones menorquinas las agrupaciones corales que, acompañadas de instrumentos de cuerda, cantaban las alegres notas del "Deixem lo dol", celebrando la Resurrección de Nuestro Señor. En las calles y plazas se congregó un numeroso gentío ansioso de oír de nuevo las típicas canciones.

NATALICIO

Doña María Luisa Aldereguía, esposa del Teniente de Navío don Pablo Otero e hija del Comandante Naval de Menorca y Jefe de la Estación Naval de Mahón, ha dado a luz un precioso niño, su primer hijo, al que se impondrá el nombre de Pablo. Nuestra más cordial enhorabuena.

EXITO DE LA POLICIA

La plantilla del Cuerpo General de Policía de Mahón, tras numerosas y hábiles pesquisas, ha logrado un franco éxito al conseguir la detención de una banda de ladrones que desde hacía algún tiempo operaba en esta ciudad. Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

QUEVOS DORMITORIO EN LA MISERICORDIA

Con asistencia de varios concejales de nuestro Ayuntamiento, se inauguró en la Casa de Misericordia de Mahón un nuevo dormitorio para jóvenes, cuya instalación viene a mejorar en gran manera, tanto las condiciones de capacidad e higiene de dicho establecimiento como la perfecta instalación de los jóvenes alojados en el mismo.

CENTENARIO DE LA FUNDACION DE FORT DE L'EAU

La población argelina Fort de l'Eau, cumple el próximo mes el centenario de su fundación por un

grupo de menorquines. Para celebrar dicho centenario, las autoridades de la citada población han organizado una serie de festejos y es deseo de aquellas, que en dicha ocasión se hallen presentes los menorquines por cuyo mollo ha sido cursada a nuestra isla una atenta invitación. Son muchas las personas que piensan asistir a las fiestas y para ello se han hecho las oportunas gestiones para conseguir de la Cia. Transmediterránea un barco que pueda trasladar a los menorquines hasta la ciudad africana. Entre los que se desplazarán figura el equipo del C. D. Menorca, Campeón insular de fútbol.

LA COMPANIA DE FRANCISCO BOSCH

Con un éxito pocas veces igualado, se presentó el pasado Sábado de Gloria en nuestro Teatro Principal, cuya empresa viene dando muestra de una constante superación en su interés de ofrecer al público mahonés los mejores espectáculos artísticos y cinematográficos, la compañía de zarzuelas de Francisco Bosch. Para su presentación se había elegido la obra del Maestro Moreno Torroba "Luisa Fernanda" que constituyó un rotundo éxito, tanto de Francisco Bosch como de las demás partes de su conjunto. En todas las obras representadas hasta ahora Francisco Bosch ha tenido que bisar casi la totalidad de los fragmentos de las obras representadas que a él le correspondían. En el momento de redactar estas líneas, se nos anuncia que el Maestro Díaz Giles se ha desplazado a Mahón con objeto de dirigir personalmente la representación de "El Cantar del Arriero" de cuya obra es autor. Esta función se ofrece como homenaje a la guarnición de esta isla a la cual pertenece el Maestro Díaz Giles.

M. M. V.

CHINOS

SE PRECISAN PARA REALIZAR LA PROPAGANDA DE FLAN CHINO "EL MANDARIN" PRESENTARSE A ESTA ADMINISTRACION

CORREAS GRAPEZIDIALES CASA CODINA (JUNTO AL BARRIO)

Solo ofrece en las más finas creaciones en la presente temporada modelos rigurosamente exclusivos.

AL SERVICIO DE LA MUJER ELEGANTE

Reina Esclaramunda, 7-1.º-2.ª Palma

¿Os gustan las Misiones? ¿Os gusta mandar cosas a los negritos? Leed la revista "Bazar" y os enterareis como hay que hacerlo.

"Alma Sincera"



Espectáculos en Baleares

COROS Y DANZAS DE BALEARES EN BURGOS

Un gran éxito

Después de sus brillantes actuaciones en Cannes y Biarritz, de las que ya hemos dado cuenta, la agrupación "Aires de Montaña", de regreso ya, ha actuado en Burgos; de esta actuación nuestro colega "Diario de Burgos" da cuenta con la siguiente reseña:

"Ayer hizo su presentación ante el público burgalés, obteniendo un señalado triunfo, la notable agrupación de Coros y Danzas de Baleares "Aires de Montaña" que como es sabido, alcanzó merecidamente el primer premio en el Certamen Internacional celebrado en Inglaterra, rivalizando con los grupos corales y folklóricos más importantes de Europa y América. Celebróse la función a las ocho menos cuarto de la noche en el teatro Cine-Avenida, siendo presentada por la Obra Sindical "Educación y Descanso" y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos. Asistieron distintas autoridades y jerarquías sindicales así

presentación del folklore de aquellas Islas, paraíso de ensueño y poesía.

El programa—sugestivo programa—desarrollado, se dividió en dos partes a base de dieciocho números cada una. Lastima que limitaciones de espacio nos impidan analizar, como fuera nuestro deseo, todos y cada uno de ellos. Importa no obstante, señalar que las disciplinadas huestes del director Antonio Galmés Riera, ofrecieron una auténtica lección del más puro folklore mallorquín en el que difícil resulta cuál más ponderar, la gracia de los Copeos — típica danza balear—, la suavidad y armonía de las canciones de siega, de los olivos y del higueral o la expresividad del bolero con sus rotas fuertes y sus contrastes, melifluos, insinuantes. También la jota mallorquina—como los números anteriores—fue bordeada con el más terminante de los apoteosis...

En resumen, que Coros y Danzas de Baleares, alcanzaron un éxito, sin precedentes en Burgos. Así lo entendió el público que tributó a los treinta y cinco coralistas encendidos aplausos y ovaciones, obligándoles a bisar algunos números.

Muy estimable es también el coro propiamente dicho, bien conjuntado y mejor dirigido.

Al final, la agrupación balear, dedicó un bolero mallorquín al Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, patrocinador de la audición.

En la mañana de ayer, los Coros y Danzas de Baleares, con su director maestro Antonio Galmés Riera, ofrecieron un precioso ramo de flores a Nuestra Señora la Virgen de la Alegría.

Más tarde, visitaron los monumentos. Después de la brillante función de la tarde, los coralistas mallorquines fueron delicadamente invitados a visitar el Orfeón Burgalés, que les ofreció un selecto compendio de su repertorio popular.

Hoy emprenderán viaje a Barcelona.



UN MOMENTO DE LA ACTUACION — COREADA CON LOS BRAVOS DEL PUBLICO — DE "AIRES DE MONTAÑA" EN EL STADIO AGUILERA DE LA CIUDAD DE BIARRITZ. (Foto, para BALEARES, de A.)

como directivos del Orfeón Burgalés y coralistas. Un público numeroso y selecto llenó el teatro, escuchando a los Coros y Danzas mallorquines cuando éstos hicieron su aparición en el escenario, exornado con tapices de Burgos y de Castilla.

Previamente, hizo la presentación del conjunto balear, el rapsoista local Mariano de Abajo, que en breves y elogiosos términos, exaltó la ingeniería labor de Coros y Danzas de Baleares, ventuina re-



TEATROS:

PRINCIPAL.—Compañía de Comedias Cómicas Marco Davó: 7 tarde y 10:30 noche, "La duda padre".

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 3: "No-Do", "Imágenes" y películas cortas.

ASTORIA.—Desde las 3:45: "Stromboli" y "Una noche en Casablanca".

AUGUSTA.—Desde las 4: "La Princesa Samarkand" y "El ladrón de bicicletas".

AVENIDA.—Desde las 3:15: "Stromboli" y "Una noche en Casablanca".

BALEAR.—Desde las 3: "Pekin" y "Furia secreta".

BORN.—Desde las 3:30: "Pekin" y "Furia secreta".

CAPITOL.—Desde las 3:30: "La trunca del aire" y "Contrabandistas de brillantes".

DORADO.—Desde las 3:30: "Las hermanas Dolly" y "El séptimo velo".

FANTASIO.—Desde las 3:30: "Las hermanas Dolly" y "El séptimo velo".

HISPANIA.—Desde las 3: "La trunca del aire" y "Contrabandistas de brillantes".

LIRICO.—Desde las 3:30: "Fusilado al amanecer" y "La solterona".

METROPOL.—Desde las 3:30: "Pandora" y "De tal palo tal astilla".

MODERNO.—Desde las 3: "La Princesa Samarkand" y "El ladrón de bicicletas".

MODERNO (Santa Catalina).— "La pasión ciega" y "Sheriff a la fuerza".

ORIENTAL.—Desde las 3: "La pasión ciega" y "Sheriff a la fuerza".

PROGRESO.—"Pekin" y "San Antonio de Padua".

PROTECTORA.—Desde las 3:30: "Pandora" y "De tal palo tal astilla".

RIALTO.—Desde las 3:30: "La Princesa Samarkand" y "El ladrón de bicicletas".

VICTORIA.—"La Princesa Samarkand" y "El ladrón de bicicletas".

SALAS DE FIESTAS

BOLERO.—Tarde y noche: Atracciones. Orquestas: Miguel Roselló y "Columbia".

CASABLANCA.—Tarde y noche: Atracciones. Orquesta: "Dalmau y sus muchachos".

IBIZA.—Noche: Atracciones. Orquestas: "Ritmo y Melodía" y "Musilandia".

TITOS.—Tarde y noche. Atracciones. Orquesta: Pepe Denis.

TROCADERO.—Tarde y noche: Atracciones. Orquestas: Miguel de Villa y Guillermo Ferrer.

1.400 PTS. EN PREMIOS

EN EL CONCURSO QUE ORGANIZA "TREBOL"

Como todas las semanas, ayer noche en "Trebol" tuvo lugar la sesión del ya popular Concurso "Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio", que patrocina Destilerías Perelló.

En este Concurso se conceden cada semana tres premios de 500 pesetas el primero y de 100 el segundo y tercero, y consiste en ardir a dicho Salón con los tres objetos que se soliciten a través de la emisora local.

Anoche se solicitó la presencia de un par de hombres vestidos con el traje típico, llevando un par de "xirimias" y debiendo tocar en el momento de entrar en el salón el "Paradís de Valldemossa". El segundo objeto a presentar era una bolsa con medio kilo de churros, y como último uno de los envases de los productos elaborados por las mencionadas Destilerías.

Se presentaron unos concursantes pero éstos sólo llevaban los churros y la botella, por lo cual no pudieron optar al premio. Transcurrido el tiempo señalado y no habiéndose presentado ningún concursante se declaró desierto.

Pero ahora viene lo más importante. Al declararse desierto el premio de esta semana, el importe de los premios pasan a engrosar los de la próxima semana, por lo tanto el primer premio de la próxima sesión será de 1.000 pesetas y el segundo y tercero de 200 pesetas.

"Trebol" registró un lleno absoluto que estamos seguros que la próxima semana será mayor, debido al interés que ha despertado este concurso de "Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio".

LA SUPERPRODUCCION EN TECHNICOLOR

"LA PRINCESA SAMARKAND"

Hoy, se estrena en "Augusta" "Rialto" y "Moderno"

"La princesa Samarkand", película en technicolor que nos presenta hoy Universal International en Augusta, Rialto y Moderno, es un espectáculo de esplendor y policromía. En los escenarios y vestuarios se hace derroche de lujo y colores. Presenta la mayor diversidad de vestimentas típicas que se hayan visto en un film; los sugestivos atavíos de la princesa persa y sus consejeros, en que abundan los brocados, bordados y pedrería; mil tipos distintos de indumentarias guerreras con infinidad de detalles diferentes que lucen las legiones tártaras de Gengis Kahn, incluyendo el imponente vestido de este demuestra tanto su espíritu guerrero como su poderío, y las armaduras de los cruzados, sobre las cuales flota el manto blanco con la cruz escarlata. Insignia distintiva que se repite en sus grandes y ovalados escudos.

David Farrar y Ann Balyth están secundados por un reparto idóneo, en el que se destacan George MacCreedy en su papel de hechicero; Richard Egan en el de Cruzado, Peggie Castle, dama de la Princesa y Poodles Hanneford, un fralle. La película fué producida por Howard Christie y Robert Arthur y dirigida por George Sherman.

BORN BALEAR MIERCOLES

MILAGRO EN MILAN

Una cruce de lo real con lo sobrenatural

BOITE BOLERO Tarde y noche Variedades y baile 15 artistas 15

Lea "Baleares"

Mañana - Estreno

Un crimen escalofriante sucede en

PARIS, A MEDIANOCHE

El famoso inspector Carrel, es una de las víctimas de

PARIS, A MEDIANOCHE

Una gran película policíaca

Hoy - Último día de "PEKIN"

TEATRO PRINCIPAL

Compañía comedias cómicas

MARCO DAVO con Carlos Garriga

Hoy a las 7 y 10:30 - Estreno de la magnífica obra cómica original de Luis Fernández de Sevilla y Luis Tejedor

"LA DUDA PADRE"

¡Éxito indiscutible!

Domingo a las 4: tardes infantiles.

Domingo: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Pronto: BALLET DE PILAR LOPEZ.

Mañana



ESTRENO

LA LEGION FRANCESA LUCHA CONTRA LOS INDIGENAS EN EL FUERTE DE "EL OGBEM", MIENTRAS DOS COMPANEROS DE ARMAS LUCHAN POR UNA MISMA MUJER. POR:

BETSABE

LA ULTIMA CREACION DE LA EXQUISITA ACTRIZ DANIELLE BARRIEUX

ESTRENO

HOY - ULTIMO DIA DE

Fusilado al amanecer

Una gran película de amor y espionaje

Mañana

AVGUSTA - RIALTO - MODERNO HOY - ESPECTACULAR Y SENSACIONAL ESTRENO

El colorido relato de las prodigiosas aventuras de un grupo de cruzados enfrentados a las poderosas huestes de GENGIS KHAN



LA PRINCESA SAMARKAND

EN TECHNICOLOR

ANN BLYTH · DAVID FARRAR GEORGE MACCREADY · RICHARD EGAN · PEGGIE CASTLE DIRECTOR: GEORGE SHERMAN

¡Impresionantes batallas! ¡Espectáculo lleno de esplendor!

ESTRENO INMEDIATO: RICHARD WIDMARK SITUACION DESESPERADA (TECHNICOLOR)

Hoy — era inevitable — esta sección tiene un ligero tufillo taurino. Parece redactada por Quiniño. Pruebas al canto.

¿Saben ustedes que en "Miami" se va a establecer la Peña Taurina "Manolo González"?

¿Saben ustedes que Vallés, el gran Sebastián Vallés, de "Casa Vallés", antes de ser lo que es ahora, fue torero? Sí; torero mallorquín, y de los buenos.

Mingo Revulgo fué a los toros y pagó su entrada... Dice él.

El director de la banda de música de la plaza de toros, ha manifestado que en lo sucesivo únicamente amenizarán la faena cuando sea prometedora de orejas y rabos.

La compañía "Ruiz de Alarcón" sigue actuando casi a diario en las principales ciudades del interior. ¡Y a buenos honorarios!

Nuestro particular baritono Manuel Garrido, ayer cantó, en honor de otro compañero, como pudiera hacerlo el gran Enrique Caruso en sus mejores tiempos.

Dentro de unos días, nuestro entrañable Pedro Deya, dará un nutrido y seleccionado concierto de pasodobles toreros.

Y es que Pedro Deya, aunque no lo parezca, lleva en él, en potencia, un torero extraordinario.

Hubo quien recorrió 8 kilómetros para ganar el Concurso de "Trebol", y no lo pudo ganar. Ayer se hizo la cosa muy difícil. Mas interés para la próxima semana en que los premios importaran 1.400 pesetas.

Un gran artista "payo" que actúa en "Montecristo", no quiere que a este local se le llame "Sacromonte". "¡A ver si se va a pensar el público — decía — que aquí no hay más que gitanos!"

"Bolero" e "Ibiza" registraron anoche una gran animación. Los asistentes, en su mayoría, fueron extranjeros de los que cambian dólares y libras a montones.

Lo mismo, estrictamente lo mismo, sucedió en "Titos", el cosmopolita local de la Plaza de Gomila.

Mañana en Born y Balear tendrá lugar el estreno de una famosa película policíaca. "Paris" a medianoche" es el título y los crímenes abundan durante la proyección de la cinta.

También para mañana anuncia el Lirico el estreno de la última película de Danielle Darrieux, titulada "Betsabé" y en la cual tiene una directa participación la famosa Legión Francesa.

Y para no ser menos también estrena mañana el Astoria. La película que se proyectará es la famosa "Carmen", en una nueva versión.

Oiga Lombart, ha salido hoy para Barcelona. Sus éxitos en Palma han dado como resultado unos ventajosos contratos.

Mayor sensación que la explosión de la "bomba atómica" ha causado el anuncio del programa que ofrecerá el "Club Barcelona" con motivo de las Fiestas de Nuestra Señora de Montserrat.

Es muy justificado ya que se trata de unos espectáculos de primerísima categoría

SID.

Inglés Francés

cómoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos.

CURSOS FONOBILINGUES CCC

Apartado 183 - SAN SEBASTIAN

Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos

¡Desquitaros con un tocadiscos mientras los alumnos que carecen de gramófono PIDANOS FOLLETO GRATIS

Nuevos Buenos días

LA NOVELA DEL VIVIR

UN HOMBRE SERIO

Siendo muy niño empezó a criar, como quien cria periquitos, su seriedad. Era, a todas horas, el modelo, el ejemplar único, el mocete al que todas las madres señalan con un dedo, para vergüenza de sus hijos desbarajustados:

—Este sí que es un niño serio, un niño que da gusto a sus padres.

Y él se esponjaba en su seriedad, pero sin demostrarlo, sin descomponer su figura, teniendo ya por su prestigio de niño serio.

De adolescente, caminando por el campo en compañía de un tío suyo —que también era muy serio, aunque su mujer decía que cada vez se aburría más a su lado—, vio retozar a unas pequeñas bestias. Parecían muy contentas y felices. Él no pensó en esto, únicamente observó que aquello no era, ni mucho menos, serio.

Su seriedad, siendo mozo, crió en torno suyo una gran fama, trascendiendo del barrio y apoderándose de algunas zonas de la ciudad.

En los cafés, en algunos cafés, todas las tertulias, una vez por lo menos al mes, dedicaban una parrufada a aquel prototipo de lo serio.

Es cierto que sólo decían esto, que era serio, serio y nada más, pero, ¿no basta que un hombre sea serio?

Tres o cuatro veces intentó salir con muchachas y siempre pudo observar que las más guapas estaban ante él como cohibidas y las más inteligentes, le olvidaban al minuto de conocerle. Equivocaban su nombre y para ellas, por lo visto, su fama de hombre serio no tenía la menor importancia.

Empezó a desconfiar de las muchachas.

—La mujer, reflexionó, es un animal absurdo, retozón y caprichoso. Habrá que andar con ojo. Solamente convertida en señora gorda, devoradora de pasteles y novelas de Ricardo León, puede ser seria una mujer.

El pensaba en aquella tía suya, que vivía en el casco viejo de la ciudad con un esposo que siempre parecía estar de paso en su domicilio, transeunte en una casa siempre con las persianas entornadas. En su niñez fue aquella la primera mujer que descubrió su vocación de hombre serio en el niño serio que fue.

Hizo su carrera —él decía "mi carrera"— y sus oposiciones también decía "mis oposiciones", como si hubiera sido las primeras y las últimas en la historia del mundo —y se casó, o, mejor, le casó la tía, la zahori de su seriedad.

A partir de ese punto él, hablando de su esposa, aprendió a decir, como quien pronuncia una sentencia enorme:

—Mi señora...
"Mi señora". También parecía que en aquella mujer, su mujer, empezaban y acababan todas las posibles señoras del mundo.

La señora, su señora, tenía una amiga, a la que hacía pequeñas confidencias y un buen día, con asombro de la amiga, le dijo:

—Yo quisiera saber en qué consiste, para los hombres, ser serios. ¿No serán serios cuando no saben, ni pueden, ni quieren ser otra cosa?

La amiga se calló, mordiéndose los labios. Aquella era una muy barbara cuestión. ¿Cómo penetrar en el delicado mundo de la esposa del hombre serio, serio por encima de todo, sin romper mucha porcelana? Se calló, poniéndose antes muy seria.

—Serio, serio... ¿y qué es (continúa en cuarta pag.)

Intrigantes relatos de la crónica negra

Por JOSE MARIA DE VEGA

EL MISTERIO DE LAS JOYAS ROBADAS. — EL CRIMEN TAMBIEN TIENE SUS RACHAS. — ALARMA EN LAS JOYERIAS. — UN EXITO INTERNACIONAL DE LA POLICIA ESPAÑOLA.

Muchas veces, la Policía tiene que realizar "jornada intensiva" a causa de un mismo tipo de delito frecuentemente repetido, por los mismos autores o por otros, según los casos. Mi amigo el Comisario sostiene que en las distintas especialidades de los delincuentes, hay rachas, como en los juegos de azar, y yo creo que no le falta razón. Al menos, su teoría llegó a mí acompañada de una serie de ejemplos convincentes, uno de los cuales voy a contarles a ustedes para ver si comparten nuestra opinión.

—Allá por los años 26 y 29 empieza su relato — fue la "racha" de los ladrones de joyas. No solamente en España sino en casi todos los países de Europa y creo que también de América. Hay que tener en cuenta las fechas para darse cuenta de que las alhajas tenían una importancia social enorme. Coincidió esto con el famoso pánico bursátil de Nueva York, y las gentes adineradas, o bien tenían preparada una pistola para suicidarse cuando les llegase la noticia de su quiebra, o bien, más juiciosamente, invertían todo el dinero que podían reunir en joyas de todas las clases y tamaños. Cuento esto porque creo que hay cierta equivalencia entre el ambiente y la clase criminal que pretendía —y muchas veces lo lograba— aprovecharse de ese mismo ambiente.

—El caso es —prosiguió el Comisario— que casi todos los días recibíamos denuncias de robos de alhajas por todos los procedimientos que el ingenio criminal había inventado hasta la fecha. Gracias a Dios, nuestros colegas de Barcelona acababan de apuntarse un gran éxito, de repercusiones internacionales, al localizar en una joyería de la ciudad condal una partida de alhajas valorada en dos millones de francos, que le acaban de ser sustraídas en Biarritz a una señorita francesa. Aquel triunfo de nuestros compañeros de Cataluña nos alcanzó a todos nosotros, y tuvimos algún respiro en las críticas que se nos hacían. Pero las denuncias por robos de joyas, seguían llegando, en verdadero aluvión.

De todas ellas, pudimos extraer unas cuantas que revelaban idéntico procedimiento y, casi con toda seguridad, los mismos autores. Aunque el sistema no era muy nuevo estaba dando resultados, por lo cual nos dedicamos unos cuantos de nosotros a capturar a los sujetos en cuestión.

Según los informes que pudimos reunir, se trataba de dos individuos, jóvenes, muy bien vestidos, y que viajaban "a todo plan". Y digo que viajaban, porque efectivamente, se desplazaban continuamente desde Madrid a Valencia y desde Valencia a Madrid, alternando sus fechorías en las dos ciudades. Llegaban en coche-cama o en automóvil alquilado, se dirigían a uno de los mejores hoteles y se inscribían en habitaciones separadas, aunque no escondían su conocimiento previo. Llevaban siempre un equipaje numeroso a prueba de toda sospecha y permanecían allí unos cuantos días haciendo una vida de muchachos adinerados y sin grandes preocupaciones.

Cuando ya habían estudiado el terreno y elegido cuidadosamente su víctima, uno de ellos, el mejor trajeado, se presentaba en una joyería y después de examinar algunos brazaletes o pendientes u otra clase de joyas, elegía una o dos de ellas, generalmente de gran valor, que quería "para hacer un regalo". Los joyeros le atendían con toda cortesía y, cuando llegaba la hora de pagar, pretendía hacerlo en primer lugar con un cheque.

Naturalmente, el dueño o los encargados de la joyería manifestaban inmediatamente, aunque sin perder su amabilidad característica, que no le hacía gracia eso del cheque. Entonces, el comprador, sin incomodarse lo más mínimo, proponía:

—Bien, como ustedes quieran. Como comprenderán, no soy tan tonto como para llevar esa cantidad en la cartera, expuesto a que me la quite cualquier ratero. Venga uno de ustedes conmigo al hotel X, donde me alojo y allí le entregaré buenos billetes de Banco a cambio de la joya.

Ya he dicho antes que las circunstancias de la época hacían muy normales estas transacciones con joyas. Ante la perspectiva de un buen negocio, el propio dueño de la joyería o el dependiente de más confianza acompañaba al joven hasta el hotel y subían con él hasta su habitación donde, indefectiblemente, estaba siempre su amigo. Charlaban un rato los tres, el comprador cogía el brazaletes o la pukera, venciendo a fuerza de labia los últimos escrúpulos del joyero y salía de la habitación "para volver inmediatamente con el dinero".

El otro seguía dándole conversación al incauto joyero, hasta que, transcurridos unos minutos, anunciaba tranquilamente:

—Parece que tarda este pedrillo. Voy a buscarlo, porque usted tendrá prisa, seguramente.

Y se esfumaba de la misma sencilla manera. El joyero ignoraba, claro es, que su amable comprador había liquidado horas antes la cuenta del hotel y que, en aquellos momentos estaba esperando a su "consorte" en algún lugar elegido de antemano. Cuando su impaciencia llegaba al límite y daba la alarma solía ser demasiado tarde.

Por este procedimiento, robaron joyas en un establecimiento de la Puerta del Sol de Madrid pesetas, después de hacer lo drid por valor de varios miles mismo en tres joyerías distintas de Valencia. Los perjudicados vinieron a examinar nuestros archivos de delincuentes del "ramo" y, al fin, logramos que uno de ellos localizase al "consorte". El otro no había sido detenido hasta entonces.

Montado el oportuno servicio, en el que intervine yo mismo, conseguimos detener a los pocos días en la calle de Núñez de Balboa a Francisco Carabañal Creus, que era el famoso "consorte". Se le interrogó y no tardó en "cantar": su compinche, el cerebro de la reducida banda se llamaba Antonio Larraz Florez y debía estar por aquellas fechas en Barcelona. Efectivamente: se telegrafió a la capital catalana y en el plazo de horas la policía de aquella ciudad completó felizmente uno de los servicios que más felicitaciones nos han valido.

—Y es que —terminó el Comisario— el ambiente hace mucho. Y nuestra Policía no podía permitir, por dignidad profesional, que continuaran los robos de alhajas en aquellos momentos en que eran el plato fuerte de todas las Comisarias de Europa.

El otro seguía dándole conversación al incauto joyero, hasta que, transcurridos unos minutos, anunciaba tranquilamente:

—Parece que tarda este pedrillo. Voy a buscarlo, porque usted tendrá prisa, seguramente.

Y se esfumaba de la misma sencilla manera. El joyero ignoraba, claro es, que su amable comprador había liquidado horas antes la cuenta del hotel y que, en aquellos momentos estaba esperando a su "consorte" en algún lugar elegido de antemano. Cuando su impaciencia llegaba al límite y daba la alarma solía ser demasiado tarde.

Por este procedimiento, robaron joyas en un establecimiento de la Puerta del Sol de Madrid pesetas, después de hacer lo drid por valor de varios miles mismo en tres joyerías distintas de Valencia. Los perjudicados vinieron a examinar nuestros archivos de delincuentes del "ramo" y, al fin, logramos que uno de ellos localizase al "consorte". El otro no había sido detenido hasta entonces.

Montado el oportuno servicio, en el que intervine yo mismo, conseguimos detener a los pocos días en la calle de Núñez de Balboa a Francisco Carabañal Creus, que era el famoso "consorte". Se le interrogó y no tardó en "cantar": su compinche, el cerebro de la reducida banda se llamaba Antonio Larraz Florez y debía estar por aquellas fechas en Barcelona. Efectivamente: se telegrafió a la capital catalana y en el plazo de horas la policía de aquella ciudad completó felizmente uno de los servicios que más felicitaciones nos han valido.

—Y es que —terminó el Comisario— el ambiente hace mucho. Y nuestra Policía no podía permitir, por dignidad profesional, que continuaran los robos de alhajas en aquellos momentos en que eran el plato fuerte de todas las Comisarias de Europa.

El otro seguía dándole conversación al incauto joyero, hasta que, transcurridos unos minutos, anunciaba tranquilamente:

—Parece que tarda este pedrillo. Voy a buscarlo, porque usted tendrá prisa, seguramente.

Y se esfumaba de la misma sencilla manera. El joyero ignoraba, claro es, que su amable comprador había liquidado horas antes la cuenta del hotel y que, en aquellos momentos estaba esperando a su "consorte" en algún lugar elegido de antemano. Cuando su impaciencia llegaba al límite y daba la alarma solía ser demasiado tarde.

Por este procedimiento, robaron joyas en un establecimiento de la Puerta del Sol de Madrid pesetas, después de hacer lo drid por valor de varios miles mismo en tres joyerías distintas de Valencia. Los perjudicados vinieron a examinar nuestros archivos de delincuentes del "ramo" y, al fin, logramos que uno de ellos localizase al "consorte". El otro no había sido detenido hasta entonces.

Montado el oportuno servicio, en el que intervine yo mismo, conseguimos detener a los pocos días en la calle de Núñez de Balboa a Francisco Carabañal Creus, que era el famoso "consorte". Se le interrogó y no tardó en "cantar": su compinche, el cerebro de la reducida banda se llamaba Antonio Larraz Florez y debía estar por aquellas fechas en Barcelona. Efectivamente: se telegrafió a la capital catalana y en el plazo de horas la policía de aquella ciudad completó felizmente uno de los servicios que más felicitaciones nos han valido.

—Y es que —terminó el Comisario— el ambiente hace mucho. Y nuestra Policía no podía permitir, por dignidad profesional, que continuaran los robos de alhajas en aquellos momentos en que eran el plato fuerte de todas las Comisarias de Europa.

El otro seguía dándole conversación al incauto joyero, hasta que, transcurridos unos minutos, anunciaba tranquilamente:

—Parece que tarda este pedrillo. Voy a buscarlo, porque usted tendrá prisa, seguramente.

Y se esfumaba de la misma sencilla manera. El joyero ignoraba, claro es, que su amable comprador había liquidado horas antes la cuenta del hotel y que, en aquellos momentos estaba esperando a su "consorte" en algún lugar elegido de antemano. Cuando su impaciencia llegaba al límite y daba la alarma solía ser demasiado tarde.

Por este procedimiento, robaron joyas en un establecimiento de la Puerta del Sol de Madrid pesetas, después de hacer lo drid por valor de varios miles mismo en tres joyerías distintas de Valencia. Los perjudicados vinieron a examinar nuestros archivos de delincuentes del "ramo" y, al fin, logramos que uno de ellos localizase al "consorte". El otro no había sido detenido hasta entonces.

Montado el oportuno servicio, en el que intervine yo mismo, conseguimos detener a los pocos días en la calle de Núñez de Balboa a Francisco Carabañal Creus, que era el famoso "consorte". Se le interrogó y no tardó en "cantar": su compinche, el cerebro de la reducida banda se llamaba Antonio Larraz Florez y debía estar por aquellas fechas en Barcelona. Efectivamente: se telegrafió a la capital catalana y en el plazo de horas la policía de aquella ciudad completó felizmente uno de los servicios que más felicitaciones nos han valido.

Las nuevas instalaciones de "Mare Nostrum" y "Mutua Balear"



Tres momentos de los discursos y visita (INFORMACION EN PAGINAS INTERIORES)

Vivir y filosofar

¿Quién tiene el dinero?

Por TOMAS BORRAS

YA SE SABE que el Dinero sale de la Tierra: Agricultura, Minería, Ganadería, etc. Pero, ¿quién tiene luego el Dinero? ¿Siempre los mismos? Estas son preguntas que nos hacemos los que no tenemos dinero. Porque si no lo tenemos nosotros, ni las infinitas personas que conocemos, ¿quién lo tiene?

Como el Dinero sale de la Tierra, en el primer periodo de la Economía el Dinero lo tienen los que extraen o logran algo de y sobre la Tierra, porque ellos producen la mercancía, cuya mercadería, el Comercio la transporta y explota. De modo que en su nacimiento el Dinero, desde el hombre del hacha de sílex a la época de los Señores, lo tienen dos, solamente: terrícolas y comerciantes.

Luego se organiza el Estado, pero el Estado carece de dinero. Hasta en la Era Medieval los monarcas pasan terribles apuros para financiar cualquier empresa. Y es que los Señores se han apoderado, con la Tierra, del modo de producirle y atesorarle. Ellos, los feudales, tienen las arcas repletas. Con el apéndice de los Especuladores y Prestamistas, que navegan entre los grandes escualos, —los Grandes Señores—, y a veces se dejan morder, pero casi siempre muerden. Por su parte, el Comercio también saca dinero a Señores, Monarcas y Pueblo. E inventa la Banca, o sea que las cifras que significan Dinero, produzcan Dinero efectivo: la magia negra del Dinero. En esta segunda etapa del Dinero, los dueños de éste, son: Señores propietarios de la terrícola, Comerciantes, Banqueros especuladores.

Viene en el tiempo la constitución de los Estados sólidos y fundamentales. La Monarquía establece seriamente —y cobra, porque siempre el que manda pone tributos— seriamente los impuestos. Con lo que la Monarquía, el Estado, se llena de dinero, y para que no carezcan de él los que han de pagarlo, lo fabrican. Al mismo tiempo, aparece la industria, que carece desde mediados del 800 de manera fabulosa. Desaparecen los semimonarcas, los Grandes Señores, pero aparecen los semiaristócratas, los Grandes Burgueses, en cuyas manos están la Tierra, el Comercio, la Banca y la Industria. Y por esos tiempos, (que terminan en nuestros días), los que tienen el Dinero, son, por este orden: la Tierra, la Industria, la Banca, el Estado y el Comercio.

Pero hacia 1925 ya han cuajado nuevas ideas políticas, que transforman el sentido de la Economía y alteran la serie poseedora

Previsión, con su variedad. O sea, entre el Estado y la Banca, la Industria, el Comercio, y en último resultado la Tierra-base, ha interpuesto un elemento que acapara el Dinero y lo devuelve a los que se lo dieron mediante el movimiento de una máquina que se llama Seguridad personal. Es la admirable creación de nuestro siglo, es la hija de las tesis no democráticas ni liberales. El liberalismo y la democracia, abandonan a cada cual a su suerte y se desentienden de su sino. El Estado Nuevo acepta la misión

de proteger en todos los aspectos de la adversidad y la necesidad al individuo, para lo cual extrae de su Trabajo, (Tierra-Industrial-Comercio-Inteligencia, etc.); lo que el individuo necesita. Y le paga según dos fórmulas: la fórmula del salario, y la del salario suplementario. (Pensiones, Salud, Diversión, Pensiones de vejez, de maternidad, etc., Instrucción especializada, Casas baratas, Colonización gratuita y mil medios ingeniosos más).

De manera que el Estado no es, en Economía, sino un intermediario, que tutela los organismos secundarios que a su vez ejercen sobre la sociedad la tutela. Con lo que el Dinero lo poseen, en 1952, (siempre me refiero a un país avanzado, tal España) y en este grado, Tierra, Estado, Bancos, Industria, Organizaciones tutelares paraestatales, Comercio... y Trabajadores puesto que gratuitamente se lucran del Dinero socialmente aplicado a ellos.

¿Se ha cerrado así el progreso que el Dinero ha recorrido, lo mismo que todos los conceptos materiales de la Civilización? Es posible, puesto que la etapa comunista, la abolición del dinero particular y su absoluta absorción por el Estado, ha fracasado. La fórmula de que el Dinero sea parte del individuo, parte de su Tutor, (el Estado-Sindicato-Obra Previsora), por hoy en nuestro horizonte, aparece perfecta: porque cambian la libertad y la iniciativa individuales con la fuerza reunida de lo individual, en beneficio de los individuos, como miembros de una sociedad organizada hacia el bien común.

(Prohibida la reproducción)



Tomás Borrás

del Dinero. Tomemos, como ejemplo, lo que sucede en España, en este Estado con más novedades de las que usted supone, en lo que respecta al Dinero. El Estado impulsa a la Sociedad para que cree los órganos complementarios de la Familia, para que se constituyan en Sociedad orgánica perfecta; y la Sociedad idea un estamento original, que es el Sindicato, con sus obras, y la

de proteger en todos los aspectos de la adversidad y la necesidad al individuo, para lo cual extrae de su Trabajo, (Tierra-Industrial-Comercio-Inteligencia, etc.); lo que el individuo necesita. Y le paga según dos fórmulas: la fórmula del salario, y la del salario suplementario. (Pensiones, Salud, Diversión, Pensiones de vejez, de maternidad, etc., Instrucción especializada, Casas baratas, Colonización gratuita y mil medios ingeniosos más).

De manera que el Estado no es, en Economía, sino un intermediario, que tutela los organismos secundarios que a su vez ejercen sobre la sociedad la tutela. Con lo que el Dinero lo poseen, en 1952, (siempre me refiero a un país avanzado, tal España) y en este grado, Tierra, Estado, Bancos, Industria, Organizaciones tutelares paraestatales, Comercio... y Trabajadores puesto que gratuitamente se lucran del Dinero socialmente aplicado a ellos.

¿Se ha cerrado así el progreso que el Dinero ha recorrido, lo mismo que todos los conceptos materiales de la Civilización? Es posible, puesto que la etapa comunista, la abolición del dinero particular y su absoluta absorción por el Estado, ha fracasado. La fórmula de que el Dinero sea parte del individuo, parte de su Tutor, (el Estado-Sindicato-Obra Previsora), por hoy en nuestro horizonte, aparece perfecta: porque cambian la libertad y la iniciativa individuales con la fuerza reunida de lo individual, en beneficio de los individuos, como miembros de una sociedad organizada hacia el bien común.

(Prohibida la reproducción)

DIGADOS DEL ALGO

Don José Torrecilla, que curó a "Bombita"



Don José Torrecilla, excelente médico y aficionado chipén a la más nacional de las fiestas.

—¿Entiende usted de toros, don José?

—Como no tengo abuela, le diré que sí.

—¿Más de toros que de toreros? —De joven tomé parte en muchas faenas camperas, y como siempre sentí gran afición a ello, aprendí las cualidades y características propias del ganado bravo.

—¿Ha presenciado muchas corridas?

—Imagínese que desde muy joven ya formaba parte del cuerpo quirúrgico de la antigua plaza de toros de Madrid.

—¿A qué toreros recuerda haber curado?

—Entre muchos, a Ricardo Torres "Bombita" y a Rafael González "Machaquito".

—¿Quiénes han sido a su juicio los mejores médicos de plaza?

—Conoci a los primos Bravo. El doctor Segovia era extraordinario. A Giménez Guínea no le conozco, no le he visto operar. A su padre, bastante.

—¿Le habría gustado ser médico de plaza?

—Mucho.

—¿Por qué no lo ha sido?

—Por cosas de la vida.

—¿Y torero, le hubiera complacido ser torero?

—Qué duda cabe... Pero, por la estatura me habría sucedido lo que a Morenito de Talavera. Para luchar con los toros se precisaban muchas facultades físicas.

—¿Cómo deben cuidarse los toreros?

—A parte del ejercicio implícito, deberían adoptar, particularmente en días de corrida, un régimen alimenticio adecuado. Yo soy autor de un estudio que trata precisamente sobre la alimentación especial para deportistas.

—¿Editado?

—No; pero lo estará pronto, si Dios quiere.

—Volvamos a nuestras aficiones. ¿Qué le pareció Lozano?

—Una gran promesa de torero puramente castellano, a quien hay que cuidar mucho ahora.

—¿Y la crítica taurina local? Contésteme sin prejuicios y sinceramente.

—Las guardo todas, y todas me parecieron bien. Únicamente... —¿Únicamente qué? Diga la verdad.

—Pues, mire: a mi la crítica de toros me gustaba como las hacían antes. Eran una minuciosa reseña tan detallada, que el que la leía se hacía idea de estar presenciando de nuevo la corrida.

—Aquello de: "Sale el primero, contrario, con muchos pies, que el peón recorta con una larga".

—Aquello y muchas cosas más.

—¿Qué impresión le causó el público de toros de Palma?

—Francamente opino, que los entendidos deben ser pocos porque su influencia en la plaza es nula, particularmente cuando los "boleros" piden música sin venir a cuento.

—Esta es una cuestión que no tiene remedio.

—La tendría, si un sector de público protestara cuando debiendo estar callada, sonara la charanga.

—Por qué serán tan diligentes los músicos de la plaza?

CALDENTY

CHINOS
SE PRECISAN PARA REALIZAR LA PROPAGANDA DE FLAN CHINO
"EL MAKDARIN"
PRESENTARSE A ESTA ADMINISTRACION